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1 INTRODUCERE 

Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Buzău este organizată 

și funcționează ca instituție publică cu personalitate juridică în subordinea Autorității 

Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și este finanțată din 

subvenții acordate de la bugetul de stat și din venituri proprii. 

Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Buzău este condusă 

de un director executiv (medic veterinar) și de un director executiv adjunct (medic 

veterinar), numiți prin ordin al președintelui A.N.S.V.S.A. 

În subordinea D.S.V.S.A. Buzău funcționează circumscripțiile sanitar-veterinare 

și pentru siguranța alimentelor oficiale, direct subordonate directorului executiv 

adjunct și organizate la nivel de compartiment; 

Având în vedere complexitatea activității, de numărul de unități, precum și 

numărul de animale la nivelul D.S.V.S.A. Buzău au fost constituite 8 Circumscripții 

Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale. 

Domeniul de activitate al D.S.V.S.A. Buzău constă în totalitatea acțiunilor și 

activităților sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor inițiate, desfășurate și 

finalizate, în vederea asigurării și garantării sănătății animalelor, sănătății publice, 

protecției animalelor, protecției mediului și a siguranței alimentelor. 
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2 STRUCTURA ORGANIZATORICĂ 
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3 OBIECTIVE STRATEGICE 

 Implementarea și asigurarea prevederilor cadrului juridic și a reglementărilor 

specifice activităților din domeniul sanitar- veterinar și al siguranței alimentelor, 

cu respectarea legislației naționale și europene; asigurarea supravegherii și 

controlului aplicării și respectării reglementărilor în domeniul său de activitate, 

la nivel județean; 

 Asigurarea desfășurării activităților sanitar – veterinare publice organizate la 

nivel județean, pentru realizarea obiectivelor A.N.S.V.S.A; 

 Asigurarea la nivel județean a implementării cerințelor privind siguranța 

alimentelor, de la producerea materiilor prime până la distribuirea alimentelor 

către consumator și asigurarea unui nivel înalt de protecție a vieții și sănătății 

umane bazat pe analiza riscului; 

 Protejarea, la nivel județean, a intereselor consumatorilor incluzând practici 

corecte în comerțul cu alimente, ținând cont, atunci când este cazul, de 

protecția sănătății și bunăstării animalelor, a sănătății plantelor și a mediului 

înconjurător; realizarea liberei circulații a alimentelor și a hranei pentru 

animale,  fabricate sau puse pe piață în conformitate cu principiile și cerințele 

generale prevăzute în legislația aplicabilă; 

 Asigurarea la nivel județean a apărării sănătății animalelor, protecției 

animalelor, prevenirii transmiterii de boli de la animale la om, a siguranței 

alimentelor destinate consumului uman, salubrității furajelor pentru animale și 

protecției mediului, în raport cu creșterea animalelor, identificarea și 

înregistrarea bovinelor, ovinelor, caprinelor, suinelor; ridicarea barierelor 

economice, prin eradicarea bolilor care constituie obstacole în desfășurarea 

comerțului; 

 Dezvoltarea cooperării cu instituțiile statului, organizații nonguvernamentale, 

asociații publice și private reprezentate la nivel teritorial, precum și cu alte 

instituții naționale/internaționale pe domeniul său de activitate; 

 Coordonarea la nivel județean a activității în domeniul siguranței și calității 

alimentelor și colaborarea cu alte autorități locale implicate, conform limitelor 

de competență legale. 
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4 ACTIVITĂȚI ÎN DOMENIUL DE COMPETENȚĂ 

 

4.1 SĂNĂTATEA ȘI BUNĂSTAREA ANIMALELOR 

4.1.1 STRATEGIA ȘI PUNEREA ÎN APLICARE A URMĂTOARELOR PROGRAME:  

4.1.1.1 REALIZAREA PLANULUI CIFRIC ÎNTOCMIT CONFORM PROGRAMULUI 

STRATEGIC ȘI INSTRUCȚIUNILE PRIMITE PRIN NOTELE DE SERVICIU ÎN 

CONCORDANȚĂ CU EFECTIVELE DIN BND 

Planul cifric a fost întocmit în baza Ordinului Președintelui ANSVSA nr. 35/2016, 

cu modificările și completările ulterioare, pentru fiecare CSV și exploatație comercială 

de pe raza județului Buzău. 

4.1.1.1 BOLILE COFINANȚATE (PESTA PORCINĂ AFRICANĂ, PESTA PORCINĂ 

CLASICĂ, BLUETONGUE, ENCEFALOPATIILOR SPONGIFORME TRANSMISIBILE, 

SALMONELOZELE ZOONOTICE, INFLUENȚA AVIARĂ, RABIE, AMR); 

 Pesta porcină africană – Program 1820, realizat 1277; 

 Pesta porcină clasică – Program 460, realizat 870; 

 Salmonelozele Zoonotice - Programul pentru anul 2024 a fost de 128 probe, 

realizat 128. 

 Encefalopatii Spongiforme Transmisibile  

 Bovine sănătoase – Țintă 2500, realizat 1018;  

 Bovine găsite bolnave la inspecția antemortem – țintă 78, realizat 

48;  

 Bovine sacrificate de urgență – țintă 78, realizat 63;  

 Bovine moarte -  țintă 97, realizat 97;  

 Bovine suspecte de ESB – țintă 2, realizat 1;  

 Ovine sacrificate pentru consum uman – țintă 231, realizat 1301;  

 Ovine nesacrificate pentru consum uman – țintă 231, realizat 813;  

 Caprine sacrificate pentru consum uman – țintă 302, realizat 803;  

 Caprine nesacrificate pentru consum uman – țintă 302, realizat 242. 

                                                                        

 Influența Aviară – Programul pentru anul 2024 a fost de 675 probe sânge pasăre, 

realizate 727. 
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 Rabie – în cursul anului 2024 au fost prelevate un număr de 37 cadavre vulpi, 17 

cadavre șacali, o bovină, 5 cadavre câine, în cadrul supravegherii pasive.             

În intervalul 02.02. – 10.04.2024 au fost efectuate vânători de control pentru 

determinarea eficienței vaccinării antirabice la vulpi, aferente campaniei de 

vaccinare din anul 2023. Au fost planificate un număr de 115 vulpi, realizate 115 

vulpi.  

 Tuberculoză bovină - program 34721, realizat 33111; 

 Bruceloză bovină - program 21667, realizat 19773; 

 Bruceloză ovină - program 21941, realizat 21941;                               

 Leucoză enzootică bovină - program 21667, realizat 19773; 

 Bruceloză bovină – supraveghere în exploatații comerciale de bovine care dețin 

instalații de răcire a laptelui și care livrează lapte către procesare – 36 probe 

lapte; 

 Bluetongue – Programul pentru anul 2024 a fost de 744 probe sânge bovine, 

realizat 724 probe;  

 Anemia infecțioasă ecvină - Program 4309, realizat 4309. 

 Pseudopestă aviară (boala de Newcastle) – program 581582, realizat 621402; 

 Verificarea eficienței vaccinării în exploatațiile nonprofesionale pentru 

pseudopesta aviară din jurul exploatațiilor comerciale de păsări pe o rază de 3 

km. – planificat 420 probe, realizat 420; 

 Verificarea eficienței vaccinării în exploatațiile comerciale avicole pentru 

pseudopesta aviară – planificat 750 probe, realizat 750; 

 Rabia la animalele domestice și sălbatice -  în perioada octombrie – decembrie 

2024 au fost vaccinați antirabic 43421 câini și 1646 pisici dintr-un efectiv de 

50428 câini și 2945 pisici.  

 Antraxul la toate speciile de animale;  

 Bovine – Program 35926, realizat 32936; 

 Ovine – Program 277600, realizat 283286; 

 Caprine – Program 40800, realizat 39598; 

 Cabaline – Program 4124, realizat 4149. 

 

4.1.2 VERIFICAREA ÎN TEREN ȘI AVIZAREA CORECTITUDINII ȘI A VERIDICITĂȚII 

DECONTURILOR ÎNTOCMITE DE MEDICII VETERINARI DE LIBERĂ PRACTICĂ 

ÎMPUTERNICIȚI, PRIVIND ACȚIUNILE SANITARE VETERINARE SUPORTATE DE LA 
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BUGETUL DE STAT CORELATE CU DECONTUL MATERIALELOR ȘI PRODUSELOR DE UZ 

VETERINAR UTILIZATE.  

În cursul anului 2024 au fost verificate un număr de 615 dosare de decont depuse 

de către medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, privind acțiunile sanitare 

veterinare, 226 dosare de decont privind acțiunile de identificare și înregistrare 

animale și 960 dosare de decont privind acțiunile sanitare veterinare  conform Legii nr. 

291/2020, din care un număr de 62 dosare au fost verificate în teren prin supracontrol, 

conform Ordinelor Președintelui A.N.S.V.S.A. nr. 106/2015 și 171/2024. În ceea ce 

privește acțiunile de identificare și înregistrare animale au fost verificate în teren prin 

supracontrol un număr de 97 dosare decont. 

 

4.1.3 CONTROALELE EFECTUATE CONFORM PLANULUI CIFRIC ȘI NECONFORMITĂȚI 

CONSTATATE, MĂSURILE CORECTIVE DISPUSE, SANCȚIUNI, JUSTIFICAREA CAUZELOR 

CARE AU DUS LA NEREALIZĂRI. 

În cursul anului 2024 au fost planificate 661 controale oficiale în domeniul 

sănătate animală, fiind realizate 1402, conform planului cifric. 

În anul 2024, exploatațiile comerciale de suine și pasăre au fost evaluate pentru 

stabilirea clasei de risc fiind realizate 35 fișe de  evaluare. 

În urma controalelor efectuate au fost aplicate 14 amenzi contravenționale în 

valoare de 49900 lei.  

Neconformități constatate: transportul animalelor cu mijloace de transport 

neautorizate/neînregistrate sanitar veterinar, achiziționarea/comercializarea 

animalelor fără documente sanitare veterinare,  nerespectarea procedurilor specifice 

de biosecuritate în exploatațiile comerciale de suine, amplasarea unui număr 

insuficient de capcane pentru rozătoare, pe fiecare hală și lipsa unei schițe cu 

amplasarea acestora, recoltarea testelor de sanitație după curățarea mecanică și 

igienizarea halelor de producție, înainte de popularea lor, întreținerea 

necorespunzătoare a aleilor pentru realizarea unei dezinfecții a acestora 

corespunzătoare și eficiente, neactualizarea procedurilor privind realizarea acțiunilor 

de dezinfecție, deratizare și dezinsecție, lipsa unei proceduri privind recoltarea ouălor 

și livrarea acestora, neactualizarea procedurii privind aprovizionarea și manipularea 

furajelor, lipsa întocmirii planului de autocontrol pentru recoltarea probelor apă, teste 

sanitație și supravegherea salmonelozelor pentru o stație de incubație tip industrial, 
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neamenajarea unui spațiu SNCU corespunzător nefiind dotat cu sursă de apă curentă și 

sistem de evacuare a apei reziduale, nu au fost reactualizate procedurile interne, 

nerealizarea/realizarea în mod necorespunzător a acțiunilor sanitare veterinare din 

cadrul Programului Strategic. 

 

4.1.4 DESPĂGUBIREA PAGUBELOR SUFERITE DE PROPRIETARII ANIMALELOR (MODUL 

DE GESTIONARE A FOCARELOR DE BOALĂ, ÎN SPECIAL MODUL DE ÎNTOCMIRE A 

ANCHETELOR EPIDEMIOLOGICE, STABILIREA DATEI PROBABILE DE PĂTRUNDERE A 

AGENTULUI PATOGEN, STABILIREA SURSEI DE INFECȚIE, MĂSURI DISPUSE 

PROPRIETAR/MEDIC VETERINAR DE LIBERĂ PRACTICĂ/MEDIC VETERINAR DIN CADRUL 

DSVSA/CSVSAO. 

În anul 2024 la nivelul județului Buzău au fost declarate 17 focare PPA în 

exploatații nonprofesionale și au fost confirmate 22 cazuri PPA la mistreți, pentru 

fiecare dintre acestea întocmindu-se documentele și adoptându-se măsurile specifice, 

conform legislației sanitare veterinare naționale și europene. 

Au fost acordate despăgubiri în 13 exploatații nonprofesionale, pentru 54 de 

capete suine în valoare totală de 83986  lei. 

Totodată, în anul 2024 au fost declarate trei focare de Leucoză Enzootică Bovină, 

întocmindu-se documente specifice și adoptându-se măsurile specifice, conform 

legislației sanitare veterinare. Toate animalele pozitive au fost abatorizate. Au fost 

închise două focare de Leucoză Enzootică Bovină declarate în anul 2023. 

În ceea ce privește  tuberculoza bovină, în anul 2024, au fost declarate două 

focare, dar din anii anteriori, respectiv 2023 și 2022 au rămas active un număr de patru 

focare, două dintre ele fiind închise în anul 2024. 

 Pentru toate focarele au fost luate următoarele măsuri: 

 ridicarea statusului de indemnitate pentru TBC în exploatațiile suspecte; 

 eliminarea bovinelor suspecte de TBC prin dirijare către sacrificare la unități 

autorizate sanitar veterinar; 

 efectuarea de dezinfecții riguroase în exploatațiile suspecte; 

 instaurarea restricțiilor privind mișcarea tuturor animalelor din specia bovină în 

exploatațiile suspecte; 

 retestarea prin TCS a animalelor rămase în efectiv la un interval de 6 luni. 
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Totodată la nivelul județului Buzău există cinci exploatații cu suspiciune de 

infecție cu Mycobacterium Tuberculosis, acestea urmând a fi 

infirmate/confirmate în urma primirii rezultatelor de laborator. 

 

4.1.5 BUNĂSTAREA ANIMALĂ (EVALUĂRI, CONTROALE OFICIALE PLANIFICATE ȘI 

TEMATICE) 

Controale oficiale în domeniul bunăstării animalelor – au fost planificate 80 

controale și realizate 80. Nu au fost constatate neconformități. 

 

4.1.6 SNCU - IMPLEMENTAREA PLANULUI CIFRIC DE CONTROALE OFICIALE ÎN 

DOMENIUL SNCU / REALIZARE PLAN CIFRIC ÎN DOMENIUL SNCU. 

Controale oficiale în domeniul SNCU – au fost planificate 35 și realizate 34. În 

urma controalelor efectuate nu au fost constatate neconformități. 

 

4.1.7 PLANUL NAȚIONAL DE CONTROL AL REZIDUURILOR 

În cursul anului 2024 au fost planificate pentru prelevare 60 probe, realizate 60. 

 

4.1.8 NUTRIȚIE ANIMALĂ (CONTROALE OFICIALE PRIN INSPECȚIE ȘI EXPERTIZĂ 

SANITAR -VETERINARĂ A FURAJELOR) 

În cursul anului 2024 au fost planificate 105 controale și realizate 105. In urma 

controalelor efectuate au fost aplicate 5 avertismente pentru lipsa procedurilor de 

igienizare, lipsa proceselor verbale de instruire a personalului, lipsa proceselor verbale 

de igienizare. În ceea ce privește expertiza sanitar-veterinară a furajelor, conform 

Programului cifric control oficial furaje, au fost planificate 390 probe, realizându-se 

382, diferența de opt probe fiind reprezentată de probe care trebuiau prelevate      

dintr-o unitate care și-a suspendat activitatea în luna Februarie 2024.  

 

4.1.9 SUPRAVEGHEREA SANITAR-VETERINARĂ A UNITĂȚILOR CARE PRODUC, 

DEPOZITEAZĂ ȘI COMERCIALIZEAZĂ PRODUSE MEDICINALE VETERINARE  
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Au fost planificate 103 controale, fiind realizate 109. În urma controalelor 

efectuate au fost aplicate 19 amenzi contravenționale în valoare de 120000 lei și 13 de 

avertismente. 

Au fost constatate următoarele neconformități: 

 comercializarea în farmacii veterinare a produselor medicinale veterinare fără 

prescripții medicale; 

 păstrarea necorespunzătoare a produselor medicinale veterinare; 

 existența la comercializare a produselor medicinale veterinare cu termen de 

valabilitate expirat. 

 lipsa evidentelor care sa asigure trasabilitatea; 

 necompletarea la zi a registrului de gestiune a produselor medicinale 

veterinare; 

 lipsa medicului veterinar din farmacie. 

Unități DDD – controale planificate 8, realizate 8. 

 

4.1.10 ÎNTRUNIRI/ACȚIUNI COMUNE CU REPREZENTANȚI AI ALTOR INSTITUȚII 

DE STAT/ ASOCIAȚII/AGENȚI ECONOMICI ETC. 

Au fost efectuate controale împreună cu reprezentanți ai I.P.J. Buzău cu scopul 

combaterii prevenirii și răspândirii Pestei porcine africane și gripei aviare fiind 

efectuate 20 controale. Au fost efectuate controale împreună cu reprezentanți ai 

S.C.C.O. și  I.P.J. Buzău cu scopul verificării achiziționării, utilizării și depozitării 

substanțelor stupefiante și psihotrope, fiind efectuate 10 controale. A fost aplicată o 

sancțiune contravențională conform HG 984/2005, cu modificări si completări în 

valoare de 2000 lei pentru deținerea de produse stupefiante și psihotrope cu termen de 

valabilitate expirat.  

 

4.1.11 INSTRUIRI EFECTUATE (PERSONALUL DIN SUBORDINE, FONDURI DE 

VÂNĂTOARE, ASOCIAȚII, OPERATORI ECONOMICI ETC.) 

Au fost efectuate 9 instruiri cu medicii veterinari oficiali ai C.S.V.S.A.O. și 

medicii veterinari de liberă practică împuterniciți din cadrul CSVA privind Programul de 

supraveghere conform Ordinului 35/2016.  
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Cu tematica PPA, PPC, rabie au fost efectuate instruiri cu reprezentanții 

fondurilor de vânătoare.  

De asemenea, au fost instruiți și operatori economici din sectorul avicol în 

privința combaterii și prevenirii  gripei aviare și salmonelozelor aviare. 

 

 

4.2 PROGRAMUL DE SUPRAVEGHERE ȘI CONTROL ÎN DOMENIUL SIGURANȚEI 

ALIMENTELOR 

4.2.1 SIGURANȚA ALIMENTELOR DE ORIGINE ANIMALĂ 

4.2.1.1 CONTROALE OFICIALE PLANIFICATE ȘI REALIZATE (EVALUAREA 

RISCULUI-ÎNCADRAREA PE GRUPE DE RISC, AUDITUL, INSPECȚII, MONITORIZARE, 

PRELEVĂRI DE PROBE) LA UNITĂȚILE AUTORIZATE ȘI LA CELE ÎNREGISTRATE 

SANITAR VETERINAR ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR, CONFORM 

INSTRUCȚIUNILOR DIN PROGRAMUL STRATEGIC 

În unitățile autorizate sanitar veterinar de pe raza județului Buzău au fost 

planificate în anul 2024 un număr de 667 controale oficiale plus 30 audituri și au fost 

realizate un număr de 639 controale oficiale conform programului strategic plus 34 

audituri. Cu ocazia auditurilor au fost realizate și evaluări pentru încadrarea pe grupe 

de risc (în număr de 34). Prelevările de probe au fost planificate în număr de 873 (424 

microbiologic, 144 fizico-chimic, 288 reziduuri, 17 contaminanți) și au fost analizate 

892 de probe (439 microbiologic, 149 fizico-chimic, 288 reziduuri, 16 contaminanți). 

Motivul nerealizării a 28 controale oficiale a fost suspendarea la cerere a unor unități – 

un abator ungulate și o unitate carne preparată. 

 În unitățile înregistrate sanitar veterinar de pe raza județului Buzău au fost 

planificate în anul 2024 un număr de 3015 controale oficiale și au fost realizate 3458 

de controale. Pentru încadrarea unităților pe grupe de risc au fost efectuate 446 de 

evaluări. Prelevările de probe au fost planificate în număr de 743 (534 microbiologic, 

192 fizico-chimic, 5 reziduuri și 12 contaminanți) și au fost analizate un număr de 741 

probe (532 microbiologic, 193 fizico-chimic, 5 reziduuri, 11 contaminanți). Motivul 

nerealizării unor probe a fost cauzat de suspendarea activității la cerere a 3 

carmangerii. 

4.2.1.2 CONTROALE OFICIALE NEPLANIFICATE 
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4.2.1.2.1 Controale pe tematici de control transmise prin Note de Serviciu 

ANSVSA, alte tipuri de controale neplanificate 

Controalele oficiale neplanificate sunt reprezentate de controale tematice, 

recontroale, controale pentru soluționarea unor petiții/sesizări/reclamații și controale 

pentru investigarea unor alerte transmise prin  platforma SRAAF sau platforma AAC. În 

cursul anului 2024 au fost efectuate un număr de 1196 controale oficiale neplanificate 

în unitățile înregistrate sanitar veterinar (724 – tematice, 19 – sesizări, 154 – 

recontroale, 299 – notificări în platforma RASFF/AAC) și 129 controale oficiale 

neplanificate în unitățile autorizate sanitar veterinar (92 – tematice, 1 – recontrol, 36 

– notificări în platforma RASFF/AAC) în total fiind realizate un număr de 1325 controale. 

În cursul anului 2024 au fost efectuate un număr de 724 controale tematice 

transmise prin note de serviciu la unități înregistrate sanitar veterinar și 92 controale 

la unități autorizate sanitar veterinar, în total 816 controale.  

 Aceste controale tematice au vizat:  

- verificarea unităților înregistrate/autorizate sanitar veterinar  pentru prevenirea 

aparițiilor de toxiinfecții alimentare cu ocazia Sărbătorilor Pascale dar și a celor 

de Iarnă; 

- verificarea autenticității și parametrii de calitate ai unor produse alimentare 

obținute prin procesarea laptelui și/sau a unor produse lactate comercializate 

pe piața României 

- realizarea unor controale oficiale pentru evaluarea cerințelor de igienă și de 

siguranța alimentelor, a spațiilor, facilităților și echipamentelor destinate 

pentru prepararea mesei în incinta unităților de tip catering autorizate sanitar 

veterinar pentru schimburi intracomunitare și/sau înregistrate sanitar veterinar 

și pentru siguranța alimentelor 

- efectuarea unor controale oficiale pentru verificarea modului de respectare, de 

către operatorii din sectorul alimentar, a condițiilor sanitare veterinare și de 

siguranța alimentelor referitoare Ia transportul și depozitarea ouălor provenite 

din alte State Membre ale UE/țări terțe destinate procesării, ambalării, 

reambalare și/sau comercializării pe piața României 

- organizarea controalelor oficiale pentru verificarea modului de respectare, de 

către operatorii din sectorul alimentar, a condițiilor sanitare veterinare 

referitoare Ia producerea cărnii proaspete, a cărnii tocate și a cărnii preparate 

de pasăre, destinate comercializării către consumatorul final, precum și a 
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cerințelor de igienă privind prelucrarea, reambalarea, depozitarea și 

comercializarea cărnii de pasăre provenită din comerțul intra- Unional/import 

- organizarea controalelor oficiale și intensificarea măsurilor care trebuie dispuse 

pentru prevenirea toxiinfecțiilor alimentare în perioada Sărbătorilor Pascale 

2024 

- organizarea de controale oficiale cu privire la suspiciunea utilizării unor practici 

frauduloase în ceea ce privește mierea de albine și alte produse apicole 

- efectuarea controalelor oficiale în ceea ce privește respectarea condițiilor 

sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor în pensiuni, tabere școlare, 

creșe și grădinițe care funcționează în perioada vacanțelor școlare și a sezonului 

turistic de vară 

- organizarea unor controale oficiale în super/hipermarketuri, târguri și piețe 

agroalimentare/magazine specializate în care se comercializează produse 

alimentare de origine animală ce prezintă caracteristici tradiționale și în 

unitățile care fabrică produse alimentare ce prezintă caracteristici tradiționale 

- organizarea controalelor oficiale cu privire Ia modul de implementare a 

măsurilor de atenuare a riscurilor referitoare Ia pesta porcină africană (PPA) Ia 

nivelul unităților de industrie alimentară din sectorul cărnii care au fost 

desemnate în conformitate cu art. 44 alin. (1) al Regulamentului de punere în 

aplicare (UE) 2023/594, cu modificările și completările ulterioare 

4.2.1.2.2 Controale oficiale efectuate la petiții/sesizări/reclamații 

În cursul anului 2024 au fost repartizate și soluționate de către Compartimentul 

Control Oficial Alimente de Origine Animală un număr de 19 reclamații transmise de 

către petenți. Au fost realizate un număr de 19 controale oficiale pentru soluționarea 

acestor petiții. 

 

4.2.1.2.3 Controale în vederea soluționării notificărilor de alertă  transmise 

prin  SRAAF - platforma i-Rasff și prin platforma AAC 

În cursul anului 2024 au fost primite în vederea soluționării un număr de 79 

notificări (23 – platforma i-RASFF și 56 - platforma AAC). Pentru soluționarea acestora 

au fost efectuate 335 controale oficiale (98-RASFF și 237-AAC). 
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4.2.1.3 SITUAȚIA ZOONOZELOR IDENTIFICATE ÎN ANUL 2023 CA URMARE A 

EFECTUĂRII EXAMENELOR ANTE ȘI POST MORTEM ÎN ABATOARELE DE PĂSĂRI ȘI DE 

UNGULATE DOMESTICE, CU DETALIEREA MĂSURILOR APLICATE LA PUNCTUL  11. 

În anul 2024 nu au fost identificate zoonoze în urma efectuării examenelor ante- 

și post mortem în abatoarele de păsări și de ungulate. În ceea ce privește trichineloza 

au fost analizate probe provenite de la 2273 porci sacrificați în exploatații 

nonprofesionale și 491 mistreți. În urma analizelor de laborator s-a confirmat prezența 

larvelor de Trichinella spp la 1 mistreț și 3 urși. Carcasele provenite de la animalele cu 

rezultat pozitiv au fost dirijate spre incinerare. 

 

4.2.2 PRODUSE ALIMENTARE DE ORIGINE NON-ANIMALĂ 

4.2.2.1 CONTROALE OFICIALE PLANIFICATE ȘI REALIZATE (EVALUAREA 

RISCULUI ȘI CLASIFICAREA UNITĂȚILOR PE CATEGORII DE RISC, SUPRAVEGHERE ȘI 

CONTROL, MONITORIZARE, PRELEVĂRI DE PROBE) LA UNITĂȚILE AUTORIZATE ȘI LA 

CELE ÎNREGISTRATE SANITAR-VETERINAR ȘI PENTRI SIGURANȚA 

ALIMENTELOR/ÎNREGISTRATE PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR, CONFORM 

INSTRUCȚIUNILOR DIN PROGRAMUL STRATEGIC 

Prin Planul Cifric întocmit la începutul anului 2024 în baza Programului Strategic 

au fost planificate 1247 de controale și realizate 1218, ceea ce indică un procent de 

realizare de peste 97%. Suplimentar, au mai fost realizate și 149 recontroale, 239 de 

controale conform notelor de serviciu emise de ANSVSA și 280 de controale conform 

altor tematici (SRAAF, AAC). În cazul personalului angajat conform Ordinului 113/2008, 

au fost planificate 1325 de controale si realizate 1315, ceea ce indică un procent de 

realizare de aproape 100%.  

În ceea ce privește evaluarea de risc, prin Planul cifric pentru anul 2023 au fost 

planificate 128 de evaluări și au fost realizate 56 ceea ce indică un procent de realizare 

de 44%. Nerealizările se datorează numărului mare de controale tematice efectuate. 

Referitor la prelevările de probe, prin Planul cifric au fost planificate 488 de 

prelevări probe și realizate 484 ceea ce indică un procent de realizare de aproape 100%. 

Nerealizările se datorează lipsei arondării laboratoarelor pentru probele planificate 

pentru prelevare (aditivi). 
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4.2.2.2 CONTROALE OFICIALE NEPLANIFICATE 

4.2.2.2.1 Controale efectuate pe tematici de control transmise prin Note de 

Serviciu ANSVSA, alte tipuri de controale neplanificate 

În anul 2023 au fost realizate 239 de controale tematice dispuse prin note de 

serviciu. 

 

4.2.2.2.2 Controale oficiale efectuate la petiții/sesizări/reclamații 

În anul 2023 au fost înregistrate și soluționate 4 petiții care au făcut obiectul de 

activitate al structurii. 

4.2.2.2.3 Controale în vederea soluționării notificărilor transmise prin 

SRAAF/AAC platforma i-Rasff și prin platforma AAC 

În anul 2023 au fost efectuate 280 de controale pentru soluționarea alertelor 

SRAAF și notificărilor AAC. 

 

4.2.3 ÎNTRUNIRI/ACȚIUNI COMUNE CU REPREZENTANȚI AI ALTOR INSTITUȚII DE 

STAT/ASOCIAȚII/AGENȚI ECONOMICI ETC. 

În cursul anului 2023 nu au fost realizate întruniri cu reprezentanți ai altor 

instituții/asociații/agenți economici și nici nu au fost realizate alte acțiuni comune în 

domeniul siguranței alimentelor de origine animală. 

 

4.2.4 INSTRUIRI EFECTUATE (PERSONALUL DIN SUBORDINE, ASOCIAȚII, OPERATORI 

ECONOMICI ETC.) 

În cursul anului 2024 au fost efectuate 6 instruiri cu medicii veterinari oficiali din 

cadrul Circumscripțiilor Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale și 

cu medicii veterinari oficiali contractuali. În general, aceste instruiri au avut ca 

tematici prevederi ale Notele de serviciu elaborate de către A.N.S.V.S.A. în domeniul 

produselor alimentare de origine animală: 

- Prezentarea măsurilor care se impun pentru carnea proaspătă de pasăre obținută 

în abatoare, în urma sacrificării păsărilor provenite din exploatațiile comerciale 

situate în zona de protecție, respectiv zona de supraveghere, în cazul unui focar 

de gripă aviară înalt patogenă 
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- Măsurile care se impun în conformitate cu prevederile Regulamentului delegat 

(UE) 2020/687, pentru transportul ouălor destinate consumului uman, de la 

exploatații situate în zona de protecție, respectiv zona de supraveghere, în cazul 

confirmării oficiale a unui focar de gripă aviară înalt patogenă 

- Instrucțiuni tehnice și de coordonare privind implementarea „Planului de control 

coordonat pentru monitorizarea și raportarea rezistenţei la antimicrobiene a 

bacteriilor zoonotice şi comensale, în abator, în unitățile de vânzare cu 

amănuntul și la posturile de control la frontieră, la pui de carne și curcani pentru 

îngrășare” - în 2024, elaborate în conformitate cu normele armonizate stabilite 

prin Decizia UE nr. 1729/2020 

- Planul de control privind determinarea prezenței contaminanților sau a 

grupurilor de contaminanți în produsele alimentare introduse pe piața Uniunii 

pentru anul 2024 

- Clarificări recoltare probe Salmonella spp pentru criteriul de igienă la ungulate 

și păsări 

- Clarificări recoltare probe Campylobacter spp pentru criteriul de igienă la păsări 

(pui carne) 

- Prezentarea prevederilor Notei de serviciu nr. 26292/05.07.2024 (9292) 

referitoare la posibilitatea aplicării flexibilității în anumite unități cu profil 

alimentar 

- Prevederile Notei de serviciu nr 26404/17.07.2024 (9304) referitoare la 

controalele la destinație al tuturor transporturilor de ouă consum cu origine 

Ucraina, inclusiv modalitatea de prelevare probe pentru detecția fipronilului 

- Prezentarea Ordinului ANSVSA nr 143/2024 de modificare a anexei 3 a Ordinului 

ANSVSA nr 96/2014 privind aprobarea tarifelor aplicabile în domeniul sanitar 

veterinar și pentru siguranța alimentelor 

 

 

5 ACTIVITATEA ÎN CADRUL LABORATORULUI SANITAR - VETERINAR ȘI 

PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR 

 

Laboratorul Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor Buzău își 

desfășoară activitatea legal în baza  Legii nr. 215/2004, OG 42/2004 și HG 1415/2009 
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cu modificările și completările ulterioare și este parte integrantă din Direcția Sanitară 

Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Buzău, coordonată de Autoritatea Națională 

Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor. 

Laboratorul Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor Buzău este 

reautorizat  sanitar-veterinar, conform Ord. ANSVSA Nr. 42/2010, începând din 

14.10.2021 (NR.33) și reacreditat RENAR în anul 2023, cu Certificatul de acreditare nr. 

LI518, conform SR EN ISO/IEC 17025:2018 pentru un număr de 65 de încercări (39 pentru 

domeniul siguranței alimentelor și 26 încercări pentru domeniul sănătății animalelor). 

Activitatea de laborator se desfășoară într-un sediu permanent proprietate a 

Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Buzău. 

Laboratorul are personal de management și personal tehnic cu pregătirea 

profesională necesara înțelegerii importanței rezultatelor analizelor efectuate 

reprezentând totodată  autoritatea sanitar-veterinara de stat în problemele de 

diagnostic veterinar, de expertiza produselor de origine animală și nonanimală și 

furajelor și este condus de către  șeful de laborator. 

 

Structura laboratorului are la bază două compartimente: 

1. Compartimentul de Sănătate Animală 

2. Compartimentul de Siguranța Alimentelor. 

 

5.1 COMPARTIMENTUL SĂNĂTATE ANIMALĂ 

Activitatea de supraveghere și diagnostic a bolilor  la animale desfășurată în 

intervalul 01.01- 31.12.2024, poate fi structurată pe profile,  astfel: 

 

5.1.1 PROFIL VIRUSOLOGIE ȘI SEROLOGIE VIRALĂ  

În cadrul profilului au fost afluite și investigate : 

 prin testul de imunofluorescentă directă în rabie, 174 probe creier, 

provenite de la; 5 câini, 37 vulpi ucise, 17 șacali și 115 vulpi împușcate în 

cadrul programului de vaccinare orală a vulpilor pentru verificarea 

eficienței postvaccinale; 
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 prin teste serologice ELISA de competiție ,  722 probe ser sanguin bovine, 

provenite din 3 localități țintă, pentru monitorizarea prezenței sau 

absenței anticorpilor în Bluetongue din care 3 probe pozitive; 

 prin teste serologice R.I.H.A.(reacția de inhibare a hemaglutinării), 725 

probe ser sanguin de pasăre, din localități țintă desemnate pentru 

monitorizarea și supravegherea serologică în influența aviară; 

 prin teste serologice R.I.H.A., 2.215 probe ser sanguin pasăre  având drept 

scop verificarea eficienței postvaccinale în boala de New Castle;  

 prin teste serologice E.L.I.S.A., 20.185 probe ser sanguine provenite de la 

bovine pentru supravegherea și diagnosticul în L.E.B (Leucoză Enzootică 

Bovină) cu 6 probe pozitive; 

 prin teste serologice  de ID (imunodifuzie în gel de agar) , 4.382 probe ser 

sanguin cabaline, pentru supravegherea și diagnosticul în AIE (Anemie 

Infecțioasă Ecvină). 

 

5.1.2 PROFIL SEROLOGIE BACTERIANĂ  

În cadrul profilului au fost afluite și investigate : 

 prin teste serologice de seroaglutinare rapidă pe lamă (RSAR), 16.768 probe ser 

sanguin de bovine pentru supravegherea serologică activă în bruceloza bovină (B. 

abortus); 

 prin teste serologice de  seroaglutinare rapidă pe lamă (RSAR) și micro RFC, 1.461 

probe ser sanguin de suine domestice cu 2.920 teste, pentru supravegherea 

serologică activă a brucelozei porcine (B. suis). 

 prin teste serologice de  seroaglutinare rapidă pe lamă (RSAR) și micro RFC, 92 

probe ser sanguin de mistreți cu 184 teste, pentru supravegherea serologică 

activă a brucelozei la mistreți (B. suis). 

 prin teste serologice de  seroaglutinare rapidă pe lamă(RSAR) , 18.444 probe ser 

sanguin  ovine și 3.501 probe ser sanguine caprine , pentru supravegherea 

serologică activă a brucelozei ovine și caprine generate de B.melitensis. 

 

5.1.3 PROFIL BACTERIOLOGIE, MICOLOGIE, BOLI ALBINE  

S-a lucrat un număr total de probe 8848, după cum urmează: 
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 4.651 probe pentru izolare și identificare Salmonela spp la păsări (metodă 

acreditată Renar) în cadrul Programului Național de Supraveghere  

conform Ordinului 35 din care: 1770 probe fecale pasăre prelevate pe huse 

încălțăminte sau probă compusă, recoltate în cadrul programului oficial 

sau de autocontrol (136 – probe oficiale Buzău, 1.634 program autocontrol 

din care: Buzău – 1.480 probe, alte județe – 154 probe), 21 probe puf, 405 

ouă embrionate, 65 probe meconiu, 36 probe nămol și material sterilizat, 

2354 probe din cadavre pasăre; 

 1566 probe cadavre si 8 probe de lapte mastitic pentru identificare agenți 

patogeni; 

 136 probe pentru testarea comportamentului la antimicrobiene prin 

metoda difuzimetrică (metodă acreditată Renar); 

 1959 cadavre animale pentru examenul anatomopatologic (metodă 

acreditată Renar); 

 91 probe faguri pentru detecția sporilor de Paenibacillus larvae prin 

examen bacterioscopic (Loca Americană) și detecția bacteriilor patogene 

implicate în etiologia Locii Europene (metodă acreditată Renar); 

 360 probe ouă embrionate pentru examen micologic; 

 77 probe cecumuri pui de carne recoltate în cadrul “Planului de control 

coordonat pentru monitorizarea rezistenței antimicrobiene pentru anul 

2023”, program cofinanțat cu UE,  conform Deciziei CE 1729/2021, care 

s-au lucrat pentru izolare și identificare specii de Campylobacter spp. 

(metodă acreditată Renar), izolare și identificare specii de Escherichia 

coli indicator comensal, sintetizatoare de ESBL/AMpC și carbapenemaze 

(metodă acreditată Renar), testarea comportamentului la antimicrobiene 

prin metoda microdiluțiilor (metodă acreditată Renar). 

 

5.1.4 PROFIL MORFOPATOLOGIE/EST 

În cadrul sau, se procesează probe de creier, provenind de la rumegătoare mari 

și mici (bovine, ovine si caprine), în scopul supravegherii diagnostice pentru 

Encefalopatiile Spongiforme Transmisibile.  

În cursul anului 2024 au fost afluite către laborator 4.734 probe de trunchi 

cerebral, după cum urmează: 
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- Bovine:  1.226 probe 

- Ovine: 2.463 probe 

- Caprine: 1.045 probe    

Din totalul de probe ovine examinate pe parcursul anului, 6 probe au fost 

pozitive, cu confirmări la I.D.S.A. București.                                                      

Toate aceste probe au fost supuse analizei prin testul rapid IDEXX (cu polimeri 

chimici și anticorpi monoclonali), test cu o specificitate de 100% și fără a avea în 

componență reactivi cu o anumită periculozitate pentru analist, așa cum prezintă 

altele. Acesta, de fapt este un test screening, orientativ, diagnosticul de certitudine 

are la bază teste de înaltă anvergură (teste histologice), care pun în evidența vacuolele 

din neuropilul și pericarionii din segmentele trunchiului cerebral. 

        

5.1.5 PROFIL ECOPATOLOGIE ȘI PROTECȚIA MEDIULUI  

În cadrul profilului au fost lucrate în 2024 un total de 3514 probe; dintre care 

pentru  verificarea eficientei decontaminării suprafețelor sunt 3498 la cerere si 16 

pentru stingerea focarelor de boala din Brasov. Pentru verificarea eficientei 

decontaminării suprafețelor se folosește Detecția bacteriilor din genul Staphylococcus, 

metodă acreditată conform ISO 17025. 

În cadrul secției s-au lucrat în 2024 și 26 investigații pentru  examenul 

microbiologic al apei folosite în adăparea animalelor. Metodele utilizate sunt Detecția  

și numărarea bac. coliforme și Escherichia coli  și Detecția  și numărarea enterococilor 

intestinali; metode acreditate  conform ISO 17025. 

 

5.1.6 PROFIL PARAZITOLOGIE ȘI ENTOMOLOGIE 

În cadrul profilului au fost analizate următoarele: 

 139 probe albine moarte și faguri, cu 278 analize pentru determinarea 

următoarelor parazitoze: Varooză prin metoda identificarea 

ectoparazitului Varooadestuctor prin examen macro și microscopic direct, 
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Nosemoză prin metoda de identificare și determinare a numărului de spori 

de Nosemaspp. prin examen microscopic; 

 123 probe coprologice de origine canină pentru diagnosticarea zoonozei 

ancilostomoză și altor endoparazitoze  prin metoda  evidențierea ouălor 

și ouă chisturilor de paraziți prin flotație și /sau sediment; 

 293 probe sânge pe EDTA , 293 analize hemosporidioze la animale prin 

metodele de evidențiere a paraziților intra și extracelulari din frotiu de 

sânge colorat; 

 18 probe de insecte Culicoide , vectori ai bolii Bluetongue la bovine și 

ovine, conform Programului de Supraveghere , Profilaxie și Combatere a 

bolilor la animale. 

 

 

5.1.7 PROFIL BIOLOGIE MOLECULARA 

În cadrul profilului au fost lucrate în 2024 un total de 1772 probe in programul 

strategic din care 55 probe pozitive; pentru identificarea ASFV .Metoda utilizata  este 

Identificarea genomului virusului pestei porcine africane prin PCR; metoda validata, 

desemnata de ANSVSA si acreditata in 2023. 

În cadrul profilului au fost lucrate în 2024 un total de 871 probe in programul 

strategic; pentru identificarea CSFV .Metoda utilizata  este Identificarea genomului 

virusului pestei porcine clasice prin PCR; metoda validata, desemnata de ANSVSA si 

acreditata in 2023. 

 

5.2 COMPARTIMENTUL SIGURANȚA ALIMENTELOR 

LSVSA Buzău are acreditate conform SR EN ISO 17025:2018 39 de domenii de 

activitate pe domeniul Siguranță alimente, conform anexei  RENAR nr.1/14.07.2023, 

activitate care se reflecta printr-un număr mare de analize în cursul anului 2024, 

analize efectuate atât pentru județul Buzău cât și pentru județele arondate pentru care 

LSVSA Buzău a primit desemnare  prin Ordin  al ANSVSA, ca laborator zonal după cum 

urmează: 
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5.2.1 PROFILUL MICROBIOLOGIE FURAJE  

S-au efectuat în cadrul profilului 668 de probe de furaje  din care: 197 în control 

oficial Buzău și 471 control oficial pentru județele arondate: Galați, Tulcea, Ialomița, 

Constanța , Dâmbovița, Vrancea, Giurgiu, Prahova , Mehedinți, Teleorman, Argeș, Olt, 

Dolj. 

 

5.2.2 PROFIL CHIMIE FURAJE 

Pe parcursul anului 2024, în cadrul profilului au fost analizate 34 probe din 

care 20 probe in cadrul programului de supraveghere iar 14 probe, la cerere.   

 

5.2.3 PROFIL CALITATE ALIMENT 

  În cadrul profilului s-au efectuat  202 de teste pe matrice produse de origine 

nonanimală pentru determinarea prezentei acizilor grași trans din care 198 teste în 

control oficial pentru toate județele tarii, cu 3 probe (DSVSA Brăila, Cluj și Constanța)  

necorespunzătoare, peste limita admisa de legislația în vigoare, iar 4 teste au fost 

analizate la cerere. 

 

5.2.4 PROFIL PARAZITOLOGIE 

Au fost efectuate în cadrul profilului prin metoda Detecția Trichinelaspp. prin 

digestie artificiala conform  Reg. (CE) nr. 1375 / august 2015 si  ISO 18743/2016 cu 

modificările și completările ulterioare un nr. de 459 probe prelevate conform 

Programului  de supraveghere sanitar-veterinară și/sau la cerere  pentru diagnostic sau 

suspiciune după cum urmează :  492  provenite de la porci mistreți, 12 ursi si  doua 

probe  provenite de la porci domestici. S au diagnosticat pozitivi pentru trichineloza si 

confirmat la I.D.S.A Bucuresti  un nr. de 3 ursi si un porc mistret 

 

5.2.5 PROFIL RADIOACTIVITATE  

În cadrul profilului s-au efectuat un număr de 63 analize pe matrice apă, țesut 

muscular mistreț, legume, fructe, condiment și produse alimentare finite, atât în 

programul de supraveghere  cât și autocontrol. 
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5.2.6 PROFIL ECOPATOLOGIE ȘI PROTECȚIA MEDIULUI 

S-au efectuat în cadrul profilului, în 2024 un total de 324 probe din care  55 

probe apă  utilizate în procesul tehnologic în cadrul programului de supraveghere  și 

269 probe la cerere, numărul de investigații  este de 648 pentru Detecția  și numărarea 

bac. coliforme și Escherichia coli  și Detecția  și numărarea enterococilor intestinali; 

metode acreditate  conform ISO 17025. 

 

5.2.7 PROFIL CHIMIE ALIMENTARĂ 

Activitatea desfășurată  în cadrul profilului de Chimie Alimentară este foarte 

diversificată,  determinări fizico-chimice pentru apă potabilă și produse alimentare. 

Calitatea produselor alimentare de origine animală și nonanimală trebuie 

supravegheată și controlată, în vederea protejării sănătății și intereselor 

consumatorilor, conform reglementarilor specifice din acest domeniu. 

    Menționăm că acest compartiment funcționează ca laborator zonal privind 

controlul oficial în cadrul Programului de Supraveghere pentru următoarele categorii 

de alimente, respectiv următoarele examene fizico-chimice: 

 produse din carne, inclusiv conserve  pentru determinare nitriți, județele 

Buzău si  Vaslui și  determinare monoglutamat de sodiu, județele Buzău , 

Vrancea, Brăila, Constanta, Tulcea, Harghita, Mureș, Sibiu si Galați; 

 miere de albine pentru determinare (HMF, indice diastazic, zahăr invertit, 

zaharoză și umiditate), județele Buzău și Prahova; 

 determinarea conținutului de apă din carnea de pasăre prin testul chimic, 

județele Buzău și Bacău. 

În anul 2024 numărul total de determinări fizico-chimice a fost 2445, atât în 

cadrul Programului de Supraveghere cât și la Cerere.  

  

5.2.8 PROFIL MICROBIOLOGIE ALIMENTE 

Profilul efectuează următoarele analize: Detectarea bacteriilor din genul 

Salmonella; detecția și numărare Listeria monocytogenes-metoda de detecție; detecția 

și numărarea  Campylobacter spp; numărarea stafilococilor coagulazo-pozitivi; detecție 

Anisakis spp; tehnica numărării coloniilor-  Drojdii și mucegaiuri; tehnica de numărare 

colonii la 30º (NTG); detecția și numărarea coliformilor; numărarea E coli beta 
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glucuronidaza pozitivă; ; detecția și numărarea enterobacteriaceaelor; determinare 

NCS prin metoda fluoroopto-electronică. 

Laboratorul a analizat în cursul anului 2024, 4.113 total probe din care 1.146 

probe analizate în Program strategic cu 4.133 teste iar în program de autocontrol  2.967 

probe cu 9.016 teste. 

Confirmări probe pozitive: 18  probe carne pasăre– Salmonella, 3  probe carne 

pasăre– Campylobacter spp., o probă macrou congelat- Anisakis spp. 

 

5.3 BIROUL/COMPARTIMENTUL CONTROL REZIDUURI ȘI CONTAMINANȚI 

În structura LSVSA Buzău nu există un birou/compartiment de control reziduuri 

și contaminanți  

 

5.4 AUTORIZAREA LABORATOARELOR SANITAR-VETERINARE ȘI/SAU PENTRU 

SIGURANȚA ALIMENTELOR ORGANIZATE ÎN CADRUL UNITĂȚILOR DE 

PROCESARE (LABORATOARE UZINALE) ȘI CONTROALELE OFICIALE 

PLANIFICATE/REALIZATE PRIVIND SUPRAVEGHEREA ȘI MONITORIZAREA 

ACTIVITĂȚII LABORATOARELOR UZINALE, CONFORM INSTRUCȚIUNILOR 

TEHNICE TRANSMISE DE ANSVSA 

În județul Buzău sunt autorizate sanitar veterinar 8 laboratoare uzinale, după 

cum urmează: 

1. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de panificație, patiserie, cofetărie și produse dulci – 1-  S.C. BOROMIR 

IND S.R.L. – Punct de lucru Buzău, deținând ASV nr. 1-2/18.04.2023, domeniul 

Siguranța alimentelor si a hranei pentru animale, profilul: analize fizico-chimice. 

2. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de prelucrare lapte – 1 – S.C. MERIDIAN AGROIND SRL deținând ASV nr. 

5/14.07.2011, pentru Laborator de analize fizico-chimice ale alimentelor cu 

profilul: analize fizico-chimice ale produselor și subproduselor animaliere și de 

origine animală. 

3. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de producție bere și băuturi alcoolice -1 - SC. URSUS BREWERIES SA 

Buzău deținând ASV nr. 3 din 21.02.2011 pentru următoarele profiluri și 
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activități: Laborator de analize fizico-chimice ale hranei pentru animale și a apei 

cu profilurile analize fizico-chimice ale produselor de origine nonanimală și ale 

apei , precum și laborator de microbiologia alimentelor, hranei pentru animale 

și a apei cu profilurile microbiologia produselor de origine nonanimală și 

microbiologia apei. 

4. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților producătoare de ulei – 1 - SC. BUNGE ROMANIA SRL- deținând ASV nr. 

4/25.10.2018 pentru următoarele profiluri și activități: Laborator de analize 

fizico-chimice ale hranei pentru animale cu profilurile analize fizico-chimice ale 

produselor de origine nonanimală și analize fizico-chimice ale hranei pentru 

animale și laborator control reziduuri cu profilul control contaminanți.  

5. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților producătoare de hrana pentru animale – 1 - S.C. RÂMNICOMB S.R.L. – 

deținând ASV nr. 16/.10.2011 pentru următoarele profiluri și activități: 

Laborator de analize fizico-chimice ale hranei pentru animale cu profilul: analize 

fizico-chimice ale hranei pentru animale. 

6. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de prelucrare carne – 1 – S.C. DODOMEAT SOLUTIONS S.R.L., deținând 

ASV nr. 16/29.12.2022 pentru Laborator de Detecție larve de Trichinella spp din 

carnea de porc domestic. 

7. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de producere a cerealelor și semințelor pentru consum uman – 1 -  S.C. 

AGRINVEST S.R.L., deținând ASV nr. 11/25.03.2013 – pentru Laborator de analize 

fizico-chimice ale hranei pentru animale cu profilul analize fizico-chimice ale 

hranei pentru animale. 

8. Laboratoare sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor aferente 

unităților de producere a cerealelor și semințelor pentru consum uman – 1 -  S.C. 

SOUFFLET MALT ROMANIA S.R.L., deținând ASV nr. 15/02.02.2022, domeniul 

siguranța alimentelor și a hranei pentru animale, profilul: analize fizico-chimice. 

9.  S-a înregistrat o nouă autorizație, CASA de COMENZI COOP, în urma referatului 

cu nr.18904/24.09.2024, deținând ASV nr. 17/01.10.2024 pentru Laborator de 

Detecție larve de Trichinella spp prin digestie artificială, descrisă în anexa I, cap 

I, Reg. (UE) 1375/2015 
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Număr controale planificate/ număr controale efectuate anul 2022 = 8, după 

cum urmează: 

 S.C. BOROMIR IND S.R.L – N.C. 6473/27.03.2024 

 S.C. MERIDIAN AGROIND SRL – N.C. 26187/19.12.2024   

 S.C. RÂMNICOMB S.R.L – N.C. 26190/19.12.2024 

 S.C. BUNGE ROMANIA SRL – N.C. Nr19103/30.09. 2024 

 S.C. URSUS BREWERIES S.A. Buzău – N.C. 19124/30.09.2024    

 S.C. AGRINVEST S.R.L. – N.C. 6655/28.03.2024 

 S.C. DODOMEAT SOLUTIONS S.R.L. – N.C. 12909/19.06.2024 

 S.C. SOUFFLET MALT ROMANIA S.R.L.- N.C. 13330/28.06.2024 

 

Având în vedere ca LSVSA Buzău are implementat un sistem de management 

corespunzător politicilor RENAR,  concurează pentru menținerea statutului de laborator 

de încercări acreditat conform SR ISO 17025 pe domeniile specifice de lucru în 

conformitate cu  standardele în vigoare, pe termen mediu și lung. 

 

6 AVIZAREA, AUTORIZAREA/ÎNREGISTRAREA OBIECTIVELOR SUPUSE 

CONTROLULUI SANITAR VETERINAR ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR 

 

În cursul anului 2024 au fost emise 1142 autorizații / înregistrări sanitar 

veterinare din care: 

1. Unități și mijloace de transport animale vii în conformitate cu prevederile 

ORDINULUI 10 / 2024 cu completările ulterioare: 64 

 exploatații comerciale autorizate: 12 din care  1 unitate DDD, 3 exploatații 

comerciale suine, 4 exploatații comerciale păsări, 1 exploatații comerciale 

pentru material biologic, 4 adăposturi de câini fără stăpân, formațiuni 

proprii DDD 5 

 exploatații comerciale înregistrate 34 din care 4 exploatații comerciale de 

tip A, 26 magazine comercializare hrana pentru animale de companie,5 

exploatații apicole familiale. 

 mijloace transport/ transportatori animale vii de scurtă durată – 6 

autorizații, mijloace transport animale vii până în 65 km. 6 înregistrări. 
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2. Unități și mijloace de transport produse alimentare înregistrate în conformitate cu 

ORDINUL 111/2008 cu completările ulterioare: 740 înregistrări din care: 

 automate produse alimentare; stupine, centre prelucrare lapte integrat în 

exploatații; supermarketuri; alimentație publică, depozite, brutării, 

laboratoare patiserie, magazine alimentare, unități prelucrare legume 

fructe/produse fermentație, suplimente alimentare/481 unități; 

  vânzare directă de miere: 78 ; vânzare directă lapte si ouă: 3 

 mijloace transport produse alimentare d origine nonanimală: 178   

 

3. Unități și mijloace de transport produse alimentare înregistrate în conformitate cu 

ORDINUL 57/2010 cu completările ulterioare: 270 autorizări din care: 

 Unitate abatorizare B.P.O (SH,CP,CS,PP-ST)- 1 reautorizări 

 Unitate procesare carne /stomacuri/vezici O,C (PP,PP-ST, CP,CS,RW)- 

autorizații: 15 reautorizare 

 Unitate procesare lapte 8 reautorizare. 

 Depozite: 5 reautorizări 

 Catering: 1 autorizări; 1 reautorizări 

 Mijloace transport produse alimentare de origine animală 239 autorizări. 

 

 

4. Unități și mijloace de transport furaje conform Ordinului 44/2017 – 14 din care : 

 FNC; magazine furaje, transportatori, intermediari în comerțul cu furaje un 

număr de 5 înregistrări 

 mijloace de transport furaje 9 înregistrări  

 

5. Unități farmaceutice veterinare: 6  

6. Unități și mijloace de transport SNCU în conformitate cu ORDNUL 79/2019 au fost 

înregistrate/autorizate un număr de 48 din care: 

 Unități: 4 autorizații . 

 înregistrări speciale: 44 transportatori și mijloace de transport. 

 

O altă atribuție în cadrul S.C.A.I.I.E este reprezentată de primirea, înregistrarea 

și repartizarea petițiilor către structurile de specialitate precum și transmiterea 
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răspunsurilor către petent, în conformitate Cu O.G. nr.27/2002. În cursul anului 2024 

au fost primite, înregistrate, repartizate și transmise către petent 151 de petiții. 

În cursul anului 2024 au fost eliberate și 2 notificări pentru amplasarea, 

proiectarea și construirea unităților care au accesat fonduri naționale și europene. Au 

fost eliberate și 71 de negații și 5 avize de principiu. 

 

 

7 IDENTIFICAREA ȘI ÎNREGISTRAREA ANIMALELOR 

7.1 EFECTIVELE DE ANIMALE PE SPECII CONFORM EVIDENȚELOR DIN BND LA 

DATA DE 31.12.2023 CORELATE CU CELE PREZENTE ÎN EXPLOATAȚII 

 

Tip Exp. Nr. bovine Nr. ovine Nr. caprine Nr. suine Nr. bubaline 
Ferma 6205 960 243 33951 0 
Tip A 2471 3924 1258 56 0 
GP 29501 239199 40558 44577 42 
Total 38177 244083 42059 78584 42 

 

 

7.2 INSPECȚIILE EFECTUATE PENTRU VERIFICAREA RESPECTĂRII DE CĂTRE 

DEȚINĂTORII DE ANIMALE A CERINȚELOR LEGALE 

7.2.1 SMR 5-6 si 9-11 

 Total exploatații în eșantion- 29 controale  

 Total exploatații verificate -29 

 Din cele 26 exploatații verificate, un număr de 5 exploatații au prezentat 

neconformități, iar proprietarii de animale au fost sancționați contravențional. 

 

7.2.2 Intervenția DR 06 

 Total exploatații în eșantion- 13 controale 

 Total exploatații verificate – 13 

 Din cele 13 exploatații, una a avut autorizație de funcționare doar trei zile din 

anul 2024. 
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7.2.3 Intervenția PD 07 – 08 - 27 

 Total exploatații în eșantion – 9 controale 

 Total exploatații verificate – 9 

 

7.3 VERIFICAREA ȘI AVIZAREA CORECTITUDINII ȘI A VERIDICITĂȚII 

DECONTURILOR ÎNTOCMITE DE MEDICII VETERINARI DE LIBERĂ PRACTICĂ 

ÎMPUTERNICIȚI, PRIVIND ACȚIUNILE DE IDENTIFICARE ȘI ÎNREGISTRARE A 

BOVINELOR, SUINELOR, OVINELOR ȘI CAPRINELOR SUPORTATE DE LA 

BUGETUL DE STAT 

În perioada ianuarie – iulie 2024 au fost depuse si verificate 542 dosare decont 

acțiune de identificare și înregistrare animale cu: 

 4870 bovine 

 90450 ovine 

 3880 caprine  

 8214 suine 

Au fost selectate în vederea controlului în teren 56 dosare de decont depuse de 

către medicii veterinari de liberă practică împuterniciți. 

7.4 REMEDIEREA ERORILOR ÎNREGISTRATE ÎN BAZA NAȚIONALĂ DE DATE 

Au fost primite și soluționate 141 solicitări corecție date. 

7.5 ÎNREGISTRAREA UTILIZATORILOR SNIIA 

Au fost înregistrați 6 utilizatori SNIIA și 14 au fost trecuți în inactivi. 

La data 01.01.2024 avem activi: 

 - 80 utilizatori SNIIA tip CSV 

- 121 utilizatori SNIIA (explodații de tip. A, ferme, abatoare) 

7.6 ELIBERAREA DE ADEVERINȚE PROPRIETARILOR DE EXPLOATAȚII ȘI 

ANIMALE ÎNREGISTRAȚI ÎN SNIIA  

În anul 2024 au fost eliberate 17 de adeverințe. 

7.7 ELIBERAREA PAȘAPOARTELOR 

În anul 2024 au fost eliberate 6424 pașapoarte. 
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8 INSPECȚIILE ANIMALELOR DIN EXPLOATAȚIILE NONPROFESIONALE 

În anul 2024 au fost desfășurate: 

-  37 controale în exploatații din care 37 exploatații cu neconformități .  

 Controalele și reglarea BND s-au făcut în conformitate cu Nota de Serviciu 8666 
și 7627 

Exploatații 
cu 

neconformități 

Animale cu neconformități 
-ieșite fără documente - 

Sancțiuni Valoare sancțiuni 
lei 

Bovine Ovine Caprine Suine 
37 207 2095 164 7 37 39600 

 

- Au fost făcute verificări administrative la 78 dosare de decont inspecții în 23403 

exploatații.  

 

9 MONITORIZAREA COMERȚULUI INTRACOMUNITAR, IMPORTUL, 

EXPORTUL ȘI TRANZITUL DE ANIMALE VII, PRODUSE ȘI SUBPRODUSE DE 

ORIGINE ANIMALĂ. 

 

Această activitate este realizată de către o persoană  desemnată din cadrul 

Serviciului de Catagrafie, Autorizare, Înregistrare, Import-Export, conform procedurii 

PS04 DEIIÎA, cu scopul  de a preveni introducerea pe teritoriul județului Buzău a 

transporturilor de animale vii, material seminal, embrioni, ovule, produse și subproduse 

de origine animală . 

În decursul anului 2024, în județul Buzău au fost introduse prin comerț 

intracomunitar în exploatațiile / unitățile autorizate: animale vii, pește viu, material 

seminal porcine, după cum urmează: 

 pasări vii  - 7 000 707 capete, 

 ecvine  - 21 capete,  

 suine  - 21 999  capete,  

 pește viu -30000 kg 

 material seminal porcine+ cabaline - 2124 doze 

 ouă pentru incubație 302160  bucăți. 
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 Materii prime pentru hrana animalelor de ferma  3556,750 tone. 

Tot în decursul anului 2024 au ieșit prin comerț intracomunitar : 

 cabaline 12  capete 

 

În decursul anului 2024  au fost înregistrate: 

Intrări din comerț intracomunitar prin sistemul Traces NT– de produse alimentare 

de origine animală: - carne și produse din carne: 1837,816 tone 

                                                - lapte și produse lactate: 329,067 tone 

                                                 - pește si produse din pește: 159,513 tone 

Intrări din țări terțe – de produse alimentare de origine animală:  

           - carne și produse din carne: 120,72 tone 

           - pește si produse din pește: 119,3 tone  

Ieșiri prin comerț intracomunitar prin sistemul TracesNT– de produse alimentare 

de origine animală: - carne si produse din carne: 17205,8 tone 

                               - lapte si produse din lapte: 17,699 tone 

                               - peste si produse din peste: 6,182 tone 

                               - miere de albine: 42,670 tone 

Ieșiri către țari terțe – de produse alimentare de origine animală 

         -  carne și produse din carne: 24639,22 tone 

         -  lapte și produse din lapte: 1782,67 tone 

         -  ouă: 28362 bucăți 

Intrări de produse alimentare și materii prime de origine nonanimală din țări 

terțe și comerț intracomunitar: 49271,88 tone 

 

10 NECONFORMITĂȚILE IDENTIFICATE ȘI MĂSURILE APLICATE PENTRU 

NECONFORMITĂȚILE CONSTATATE 
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10.1 SĂNĂTATEA ANIMALELOR 

Neconformități constatate: transportul animalelor cu mijloace de transport 

neautorizate/neînregistrate sanitar veterinar, achiziționarea/comercializarea 

animalelor fără documente sanitare veterinare,  nerespectarea procedurilor specifice 

de biosecuritate în exploatațiile comerciale de suine, amplasarea unui număr 

insuficient de capcane pentru rozătoare, pe fiecare hală și lipsa unei schițe cu 

amplasarea acestora, recoltarea testelor de sanitație după curățarea mecanică și 

igienizarea halelor de producție, înainte de popularea lor, întreținerea 

necorespunzătoare a aleilor pentru realizarea unei dezinfecții a acestora 

corespunzătoare și eficiente, neactualizarea procedurilor privind realizarea acțiunilor 

de dezinfecție, deratizare și dezinsecție, lipsa unei proceduri privind recoltarea ouălor 

și livrarea acestora, neactualizarea procedurii privind aprovizionarea și manipularea 

furajelor, lipsa întocmirii planului de autocontrol pentru recoltarea probelor apă, teste 

sanitație și supravegherea salmonelozelor pentru o stație de incubație tip industrial, 

neamenajarea unui spațiu SNCU corespunzător nefiind dotat cu sursă de apă curentă și 

sistem de evacuare a apei reziduale, nu au fost reactualizate procedurile interne, 

nerealizarea/realizarea în mod necorespunzător a acțiunilor sanitare veterinare din 

cadrul Programului Strategic. 

În urma neconformităților constatate au fost aplicate 14 amenzi 

contravenționale în valoare de 49900.  

 

10.2 BUNĂSTAREA ANIMALELOR 

Nu au fost constatate neconformități. 

10.3 NUTRIȚIE ANIMALĂ 

În urma controalelor efectuate au fost aplicate 5 avertismente pentru lipsa 

procedurilor de igienizare, lipsa proceselor verbale de instruire a personalului, lipsa 

proceselor verbale de igienizare. 

 

10.4 PRODUSELE MEDICINALE VETERINARE 

Au fost constatate următoarele neconformități: 
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 comercializarea în farmacii veterinare a produselor medicinale veterinare fără 

prescripții medicale; 

 păstrarea necorespunzătoare a produselor medicinale veterinare; 

 existența la comercializare a produselor medicinale veterinare cu termen de 

valabilitate expirat. 

 lipsa evidentelor care sa asigure trasabilitatea; 

 necompletarea la zi a registrului de gestiune a produselor medicinale 

veterinare; 

 lipsa medicului veterinar din farmacie. 

În urma controalelor efectuate au fost aplicate 19 sancțiuni contravenționale în 

valoare de 120000 lei și 3 avertismente. 

ACȚIUNI COMUNE CU REPREZENTANȚI AI ALTOR INSTITUȚII DE STAT/ 

ASOCIAȚII/AGENȚI ECONOMICI ETC. 

Au fost efectuate controale împreună cu reprezentanți ai S.C.C.O. și  I.P.J. Buzău 

cu scopul verificării achiziționării, utilizării și depozitării substanțelor stupefiante și 

psihotrope, fiind efectuate 10 controale. A fost aplicată o sancțiune contravențională 

conform HG 984/2005, cu modificări si completări în valoare de 2000 lei pentru 

deținerea de produse stupefiante și psihotrope cu termen de valabilitate expirat.  

 

10.5 SNCU 

Nu au fost constatate neconformități. 

 

10.6 SIGURANȚA ALIMENTELOR DE ORIGINE ANIMALĂ 

În cursul anului 2024, în urma controalelor efectuate, au fost identificate 

următoarele neconformități: 

- manipularea necorespunzătoare a alimentelor 

- etichetarea deficitară alimentelor 

- neîntreținerea spațiilor în unitățile înregistrate sanitar veterinar 

- depozitarea necorespunzătoare a alimentelor 

- lipsa trasabilității 
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- obținerea unor rezultate neconforme în urma analizării unor probe în laborator 

- unități neînregistrate sanitar veterinar 

Măsurile aplicate au fost graduale și au constat în acordarea unor termene de 

remediere, aplicarea de avertismente sau amenzi contravenționale, suspendarea 

temporară, reținerea oficială a unor alimente.  

În cazul unităților autorizate sanitar veterinar: 

-  au fost aplicate un număr de 14 amenzi în valoare de 142800 lei și a fost emisă 

o Ordonanță de suspendare a activității a unei piețe agroalimentare pentru 

neconformități privind întreținerea spațiilor.   

- de asemenea, în anul 2024, a fost obținut un rezultat neconform la parametrul 

fosfataza alcalină la o unitate de procesare a laptelui. În urma controalelor 

oficiale s-a stabilit un plan de măsuri corective, cu acțiuni și termene, ce a 

cuprins: creșterea temperaturii de pasteurizare, creșterea frecvenței de 

verificare a fosfatazei alcaline, prelevări de produse finite pentru analize 

microbiologice, efectuarea de teste rapide pentru determinarea fosfatazei 

alcaline al fiecărui lot de lapte pasteurizat 

- la 2 probe de pește recoltate de la depozite frigorifice au fost identificate 

prezența larvelor de Anisakis spp cu localizare viscerală. S-a inițiat notificare de 

neconformitate în platforma AAC și s-au retras de la comercializare 436 kg ce a 

fost dirijat către o unitate de procesare pește 

- în urma unui control la o unitate de procesare lapte s-a constatat că această 

funcționa fără autorizație sanitară veterinară astfel că s-a dispus retragerea de 

la consum și distrugerea cantității de 480 kg telemea vacă 

- la o unitate de procesare carne, de unde a fost recoltată probă de produs din 

carne în vederea determinării proteinei vegetale rezultatul a fost neconform.   

S-a  stabilit faptul că s-a produs o contaminare în timpul fabricației  șarjei de 

produs finit, contaminare ce s-a realizat de la șarja anterioară, unde s-a folosit 

în compoziție texturat de soia. Unitatea a inițiat procedura de retragere a 

produsului respectiv  

În cazul unităților înregistrate sanitar veterinar: 

- au fost aplicate un număr de 338 avertismente și 126 amenzi în valoare de 617220 

lei 
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- au fost emise 6 Ordonanțe de suspendare a activității la un restaurant, o 

pizzerie, două laboratoare de cofetărie/patiserie, un magazin alimentar, o 

unitate de catering din cauza unor deficiențe structurale și lipsei igienei 

- În urma controalelor au fost reținute oficial 1123 kg de produse alimentare din 

cauza lipsei elementelor de identificare și a deficiențelor de depozitare 

- În urma analizelor de laborator au fost obținute 7 rezultate neconforme, 

prezența larvelor de Anisakis spp cu localizare viscerală, la probe de pește 

recoltate din depozite alimentare și pescării. Au fost inițiate notificări în 

platforma AAC și au fost retrase de la comercializare 1102 kg pește ce au fost 

dirijate către unități de procesare pește. 

 

 

10.7 SIGURANȚA ALIMENTELOR DE ORIGINE NONANIMALĂ 

Principalele neconformități constatate în anul 2023 au fost: 

 Depozitare necorespunzătoare a produselor alimentare 

 Manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare 

 Neîntreținerea spațiilor de producție, depozitare 

 Desfășurarea de activități supuse înregistrării sanitar veterinare și pentru 

siguranța alimentelor în spații neînregistrate 

 Lipsa monitorizării parametrilor de depozitare 

 Personal fără documente care să îi ateste starea de sănătate 

În urma deficiențelor constatate au fost aplicate 92 avertismente și 17 amenzi în 

cuantum de 82000 lei. 

 

10.8 TOTAL SANCȚIUNI APLICATE DE DSVSA 

În anul 2024 personalul cu atribuții de control din cadrul DSVSA Buzău a aplicat 

420 amenzi contravenționale în valoare totală de 1391470 lei. 
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10.9 ORDONANȚE DE INTERZICERE/SUSPENDARE A ACTIVITĂȚII (O.I.A./O.S.A) 

EMISE, PENTRU NERESPECTAREA CONDIȚIILOR DE 

AUTORIZARE/ÎNREGISTRARE, CONFORM ORDINELOR A.N.S.V.S.A. NR.: 

111/2008, 57/2010, 16/2010. 

În cursul anului 2024 au fost emise 11 ordonanțe din care 10 ordonanțe de 

suspendare a activității și o ordonanță de interzicere a activității. 

 

11 ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL JURIDIC ȘI RESURSE UMANE 

11.1 JURIDIC 

Prezentul raport de activitate aferent perioadei menționate are ca scop evaluarea 

activității întreprinse de către compartimentul juridic în perioada de referință, 

evidențierea soluțiilor adoptate pentru eficientizarea activității serviciului, precum și 

propuneri pentru îmbunătățirea activității serviciului.  

Descrierea pe scurt a activităților desfășurate în perioada menționată, în corelare cu 

atribuțiile și responsabilitățile prevăzute în Regulamentul de Organizare și funcționare: 

1. Urmărește și asigură respectarea Constituției și a celorlalte acte normative in 

vigoare in cadrul D.S.V.S.A. La fiecare apariție a unui act normativ transmite pe 

mail noutățile legislative apărute tuturor structurilor din cadrul DSVSA Buzău. Se 

asigură că fiecare document întocmit de angajații DSVSA Buzău este întocmit cu 

respectarea legislației specifice în vigoare. 

2. Răspunde de avizarea din punct de vedere juridic a tuturor deciziilor emise de 

către directorul executiv. Avizează legalitatea deciziilor cu privire la majorarea 

drepturilor salariale tuturor angajaților DSVSA, decizii de încetare contract de 

muncă, decizii cu privire la numirea în funcție a unor funcționari publici, decizii 

formare comisii de lucru, în total un număr de aproximativ 470. 

3. Răspunde de avizarea din punct de vedere juridic a documentelor specifice 

activității de achiziție publică, inclusiv contractele în care D.S.V.S.A. este parte, 

conform legislației în vigoare. În perioada menționată D.S.V.S.A Buzău a încheiat 

24 de contracte de achiziție publică pentru produse. În anul 2024 au fost un 

număr de 269 contracte ce privesc activitatea proprie, respectiv, contractele 

pentru analize laborator și contractele pe Ordinul 64. Contracte furnizare 

energie electrică, gaze naturale, apă-canal, contract serviciul de curățenie a 

sediului DSVSA și laborator, contract serviciul de închiriere copiatoare, contract 
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serviciul spălătorie auto, contract serviciul închiriere spațiu, contract servicii 

legislative, contract servicii de pază, contract servicii medicina muncii. Au fost 

întocmite, elaborate și semnate un număr de 1 contracte de concesiune cu 

privire la efectuarea acțiunilor sanitar veterinare. 

4. Acordă consultanță juridică personalului D.S.V.S.A. pe problemele din domeniul 

sanitar - veterinar și pentru siguranța alimentelor; consultanța juridică se acordă 

strict în relație cu exercitarea atribuțiilor de serviciu ale diferitelor structuri din 

cadrul instituției și cu formularea răspunsurilor către terți; consultanța juridică 

se acordă exclusiv în interesul D.S.V.S.A. Consilierul juridic colaborează cu 

angajații DSVSA Buzău în vederea lămuririi aspectelor legislative prin discuții 

libere, instruiri și în scris.  

5. Întocmește cereri de chemare în judecată, întâmpinări, apeluri, recursuri în 

litigiile în care D.S.V.S.A. este parte, formulează răspuns la interogatoriu admis 

ca probă de instanțele judecătorești în cadrul desfășurării judecății pricinilor; 

6. Introduce acțiuni în justiție și la alte organe cu atribuții jurisdicționale, modifică 

sau renunță la pretenții sau căi de atac, cu aprobarea conducerii D.S.V.S.A. și cu 

respectarea legislației în vigoare; 

7. Reprezintă și răspunde de apărarea intereselor D.S.V.S.A. ca parte procesuală în 

fața instanțelor judecătorești de orice grad, a organelor de cercetare penală și 

a altor organe de jurisdicție, în baza delegației de împuternicire; În perioada de 

referință consilierul juridic al D.S.V.S.A. Buzău a asigurat apărarea intereselor 

instituției în 221 dosare. 

8. Răspunde de inițierea de acțiuni de recuperare a creanțelor D.S.V.S.A., inclusiv 

prin forme de executare silită și lichidare judiciară a debitului, conform 

legislației în vigoare.  

9. Întocmește orice alte acte de procedură în care este implicată D.S.V.S.A., 

conform legislației în vigoare; 

10. Întocmește răspunsurile la plângerile prealabile formulate de către persoanele 

fizice și juridice în temeiul și cu respectarea prevederilor Legii nr. 554/2004 a 

contenciosului administrativ, cu modificările și completările ulterioare, și le 

înaintează, spre aprobare, directorului executiv  

11. Întocmește proiectele de decizie privind sancționarea personalului din 

D.S.V.S.A., precum și proiectele de decizie privind imputarea aferentă 

recuperării unor prejudicii, conform legislației în vigoare; Nu a fost cazul.  



 
37 

12. Răspunde de elaborarea și avizarea planurilor de măsuri/acțiuni față de 

recomandările/măsurile primite în urma auditurilor/controalelor interne și 

externe a activităților specifice, precum și de realizarea acestora în termenele 

stabilite, în conformitate cu legislația specifică în vigoare;  Ca urmare a misiunii 

de audit am urmat recomandările auditorului și am îndeplinit sarcinile trasate. 

13. Elaborează și revizuiește procedurile specifice pentru activitățile ce sunt necesar 

a fi procedurate în vederea asigurării dezvoltării SCI/M la nivelul Biroului 

/Compartimentul Juridic și Resurse Umane. 

14. Consilierul juridic a predat către arhiva instituției documentele care sunt supuse 

arhivării așa cum prevede legea arhivelor, respectiv, numerotare, paginare, 

așezate în cutii de carton etc. 

15. Consilierul juridic îndeplinește atribuții de secretar al comisiei de disciplină. 

 

 

11.2 RESURSE UMANE 

 Întocmirea documentației aferente care a stat la baza emiterii de către directorul 

executiv al DSVSA Buzău a unui număr de 471 de proiecte de decizii privind numirea, 

modificarea, suspendarea, încetarea raporturilor de serviciu/muncă ale personalului 

din cadrul DSVSA Buzău, precum și decizii privind constituirea comisiilor de concurs și 

comisiilor de soluționare a contestațiilor, stabilirea drepturilor salariale, decizii 

privind exercitarea funcțiilor de conducere din structurile DSVSA Buzău, decizii privind 

constituirea unor echipe de lucru/comisii pentru îndeplinirea activităților menționate 

în notele de serviciu sau specifice unor acte normative în vigoare; 

 Întocmirea actelor adiționale privind personalul angajat pe perioadă determinată, 

înregistrarea acestora în REVISAL și transmiterea datelor către Inspectoratul Teritorial 

de Muncă Buzău (ITM);    

 Comunicarea actelor administrative emise de conducerea instituției către titulari;  

 Întocmirea lunară a statului de funcții al DSVSA Buzău, privind numărul, calitatea, 

nivelul posturilor, salariul de bază corespunzător și celelalte drepturi salariale 

prevăzute în acte administrative de numire a personalului salariat;  

 Întocmirea documentației necesare organizării și desfășurării examenului pentru 

promovarea în grad profesional, atât pentru funcții publice cât și pentru funcții 

contractuale;   
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 Întocmirea și transmiterea răspunsurilor la notele de serviciu conform solicitărilor 

ANSVSA; 

 Completarea machetei pentru Autoritatea Națională de Administrare Fiscală (ANAF), 

referitoare la efectivul salariaților, încadrările acestora, salariile și alte drepturi 

încasate (Formularul L153); 

 Întocmirea listei tuturor funcțiilor din instituție ce intră în categoria personalului 

plătit din fonduri publice și a veniturilor salariale aferente acestora, publicarea la 

sediul DSVSA și pe pagina de internet a instituției; 

 Actualizarea bazei de date pentru evidențierea structurii posturilor, clasificate după 

criterii, în funcție de informațiile solicitate de către instituțiile cu care DSVSA Buzău 

colaborează;  

 Întocmirea lunară a situațiilor referitoare la monitorizarea posturilor din cadrul DSVSA 

Buzău și transmiterea către ANSVSA;  

 Întocmirea lunară a evidenței concediilor de odihnă, concediilor pentru incapacitate 

temporară de muncă, concediilor acordate pentru evenimente speciale, concedii fără 

salariu; calcularea acordării zilelor de concediu pentru personalul din cadrul DSVSA 

Buzău;  

 Au fost implementate prevederile legale privind declarațiile de avere și interese 

pentru personalul din cadrul DSVSA Buzău, înregistrarea, transmiterea către Agenția 

Națională de Integritate (ANI);  

 A fost elaborat planul anual de formare profesională pentru personalul instituției în 

baza raportului de evaluare a performanțelor profesionale individuale. Participarea la 

programele de formare profesională s-a realizat pe următoarele teme: achiziții 

publice, contabilitate, audit, comunicare, etică integritate, resurse umane, instruiri 

și perfecționări pe domenii tehnice.  

 Actualizarea Portalului de management al funcțiilor publice și al funcționarilor publici 

a modificărilor intervenite în situația funcționarilor publici din cadrul DSVSA Buzău 

(numiri, mutări temporare/definitive, transferuri, promovări în grad, exercitări cu 

caracter temporar a unor funcții de conducere, încetări ale raportului de serviciu, 

pensionări, cadre de competențe, etc.);  

 Actualizarea registrului de evidență a funcționarilor publici din cadrul DSVSA Buzău;  

 Actualizarea REVISAL și transmiterea către Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) a 

înscrisurilor referitoare la personalul contractual din cadrul direcției;  

 Întocmirea și eliberarea adeverințelor cu drepturile salariale obținute și grupa a II a 

de muncă pentru foștii salariați ai instituției, adeverințe privind participarea unor 
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salariați la diferite concursuri, adeverințe solicitate de Casa de Sănătate în vederea 

încheierii unor asigurări, etc.; 

    

Alte activități desfășurate cu impact asupra activității specifice:  

 Organizarea controlului medical periodic pentru salariații instituției, în 

conformitate cu prevederile Codului muncii și legislației specifice în vigoare; 

 Colaborarea cu toate structurile din cadrul instituției în vederea întocmirii fișelor 

de risc pentru toate locurile de muncă, în conformitate cu legislația specifică 

privind protecția salariaților; 

 Întocmirea documentației privind expertizarea locurilor de muncă; 

 Coordonare în vederea întocmirii fișelor de post și a rapoartelor de evaluare; 

 Actualizarea registrelor, format hârtie și electronic, cu privire la deciziile emise 

de conducerea D.S.V.S.A. Buzău; 

 

12 ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL ECONOMIC ȘI ADMINISTRATIV 

 

Scopul și  politicilor serviciului economic și administrativ este de a pune în 

aplicare metode contabile (metode detaliate de evaluare, măsurare, și constatare), 

metode (proceduri de achiziții), metode de înregistrarea și ieșirea documentelor 

precum și arhivarea acestora, alese dintr-un  cadru general acceptate de legislația în 

vigoare, care să fie utilizate permanent și care să ofere o imagine fidela a instituției 

publice, a poziției sale financiare, a performanțelor sale, a situației patrimoniului la o 

anumită dată și a evoluției poziției sale financiare. 

În acest context, conducătorul serviciului economic și administrativ a instituit  

aspecte care trebuie să se respecte și în modul de lucru  al serviciului respectând 

anumite reguli și practici specifice  activității sale în scopul de a reflecta cu fidelitate 

efectele tranzacțiilor desfășurate. 

Astfel, s-au stabilit următoarele: 

1) Toate operațiile economice și financiare au fost  înregistrate în contabilitate 

pe baza unor documente justificative (prevăzute de lege pentru diferite 

operațiuni), documente ce angajează răspunderea persoanelor care le-au 



 
40 

întocmit, vizat și aprobat, precum și a celor care le-au înregistrat în 

contabilitate. 

2) Forma de înregistrare în contabilitate a operațiunilor economico-financiare 

este „maestru-șah”, iar principalele registre și formulare care se utilizează 

sunt: Registru-jurnal, Registru-inventar, Cartea Mare, Balanța de verificare. 

3) Situațiile financiare  trimestriale utilizate sunt: bilanțul, contul de rezultat 

patrimonial, situația fluxurilor de trezorerie, situația modificărilor în structura 

activelor, contul de execuție bugetar și  anexe la situațiile financiare care 

includ politici contabile și note explicative. 

4) Inventarierea patrimoniului instituției se face cel puțin o dată pe an, înaintea 

situațiilor financiare anuale. Evaluarea elementelor de activ și pasiv, cu ocazia 

inventarierii, se face la valoarea actuală a fiecărui element, denumită valoarea 

de inventar. 

5) Evaluarea și înregistrarea în contabilitate a bunurilor la data intrării în 

patrimoniu s-a realizat la valoarea de intrare (valoarea contabilă), care s-a 

stabilit: 

⮚ la cost de achiziție-pentru bunuri procurate cu titlu oneros; 

⮚ la cost de producție-pentru bunurile produse în instituție; 

⮚ la valoarea justă-pentru bunurile obținute cu titlu gratuit. 

6) Activele fixe corporale și necorporale sunt prezintate în bilanț la valoarea de 

intrare. Amortizarea s-a calculat folosind  metoda amortizării liniare. 

Valorificarea și scoaterea din funcțiune a activelor fixe s-a făcut numai cu 

aprobarea ordonatorului principal de credite. 

7) Stocurile sunt înregistrate în contabilitate la costul de achiziții.  Stocurile 

cuprind materii prime, materiale și alte consumabile ce urmează să fie folosite 

în desfășurarea activității curente a instituției (rechizite, hârtie de scris, hârtie 

xerox, materiale cu caracter funcțional, alte bunuri pentru întreținere și 

funcționar), precum și cele de întreținere și curățenie, iar la sfârșit s-au 

întocmit bonuri de consum și s-au înregistrat la bunuri de natura cheltuielii pe 

capitole și articole bugetare. 

Activitatea acestui sector s-a axat în principal pe următoarele acțiuni: 

  întocmirea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024; 
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  întocmirea programului anual al achizițiilor publice de bunuri, servicii și 

lucrări; 

  urmărirea derulării contractelor de achiziție publică; 

  predarea în termen a situațiilor financiare trimestriale și anuale către 

ANSVSA, precum și a altor situații de natură economică solicitate de 

ANSVSA prin raportări lunare; 

  raportarea lunară, trimestrială și anuală în sistemul național Forexebug; 

  organizarea și efectuarea inventarierii patrimoniului; 

  preocuparea continuă pentru încasarea veniturilor realizate și pentru 

achitarea furnizorilor. 

Prin acest sector de activitate s-a asigurat implementarea strategiei de reformă 

în administrația publică din perspectiva managementului financiar. 

S-au aplicat și s-au respectat prevederile Legii contabilității nr. 82/1991, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare, și a Legii finanțelor publice nr. 

500/2002, cu modificările și completările ulterioare, și a celorlalte acte normative 

specifice în vigoare. 

În vederea realizării programelor de supraveghere, prevenire și control al bolilor 

la animale, al celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția 

mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor și, 

totodată, în vederea asigurării desfășurării în condiții optime a activității D.S.V.S.A. în 

anul 2024, D.S.V.S.A. Buzău, în baza ultimului buget de venituri și cheltuieli aprobat, 

care a asigurat resurse financiare din alocații bugetare și venituri proprii în sumă de 

38.118.901 lei pentru următoarele destinații: 

  TITLUL I- Cheltuieli de personal: 17.386.765 lei 

  TITLUL II- Cheltuieli cu bunuri și servicii: 19.395.887 lei 

  TITLUL VIII – Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile 

1.030.153 lei 

   TITLUL XI -Alte cheltuieli 379.538 lei. 

         

In anul 2024 , urmare a aplicării Ordinului A.N.S.V.S.A. nr. 113/2008 privind 

aprobarea instrucțiunilor pentru organizarea și desfășurarea activității de control 

oficial în unitățile de prelucrare, procesare, depozitare, transport, valorificare și 

comercializare a produselor și subproduselor alimentare de origine non animală, a 

Ordinului A.N.S.V.S.A. nr. 64/2007 actualizat, pentru aprobarea Normei sanitare 
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veterinare privind organizarea și desfășurarea activității de control oficial sanitar-

veterinar efectuat de către personalul de specialitate în unitățile care produc alimente 

de origine animală, cât și pentru efectuarea analizelor de laborator, s-au realizat 

venituri extrabugetare  după cum urmează: 

DENUMIRE INDICATOR COD 

INDICATOR 

BUGET VENITURI 

PLANIFICAT 2024 

-lei- 

VENITURI 

ÎNCASATE 

-lei- 

 I.VENITURI CURENTE 00.02.10 4.293.000 4.372.417 

C1.VENITURI NEFISCALE 29 4.293.000 4.372.417 

C2.VÂNZĂRI DE BUNURI ȘI SERVICII 33.00.10 4.293.000 4.372.417 

VENITURI DIN PRESTĂRI SERVICII ȘI ALTE 

ACTIVITĂȚI 

33 4.293.000 4.372.417 

Taxe și tarife pentru analize și servicii 

efectuate de laborator 

33.04.00 1.967.000 2.075.331 

Venituri din prestări servicii 33.08.00 2.326.000 2.297.086 

 

Bugetul total, planificat la venituri extrabugetare, a fost de 4.293.000 lei, din 

care încasări realizate 4.372.417 adică 102 %, evidențiată în contul de venituri din 

activitatea proprie, astfel: 

⮚ venituri din taxe și tarife pentru analize de laborator: planificat 

1.967.000lei, încasat 2.075.331 lei, procent de realizare de 106 %; 

⮚ venituri din prestări servicii: planificat 2.326.000 lei, încasat 2.97.086lei, 

procent de realizare de 99 %. 

Din veniturile încasate conform aplicării Ordinului A.N.S.V.S.A. nr. 113/2008, 

Ordinului A.N.S.V.S.A. nr. 64/2007 și Ordinului A.N.S.V.S.A. nr.42/2005, s-au asigurat 

salariile personalului angajat cu contract de muncă pe perioadă determinată și pentru 

plata unor cheltuieli cu bunuri și servicii și gospodărești. 

 

Execuția bugetului de venituri și cheltuieli la 31.12.2024, se prezintă astfel: 

DENUMIRE INDICATOR COD 
INDICATOR 

BUGET 
APROBAT 
CUMULAT 

TRIMESTRIAL 

BUGET REALIZAT 

INCASARI/PLĂȚI 

VENITURI-TOTAL  38.500.000 38.118.901 
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I. VENITURI CURENTE 00.02.10 3.800.000 4.236.407 

C.1. VENITURI NEFISCALE 29 4.293.000 4.372.417 

C.2. VÂNZĂRI  DE BUNURI ȘI SERVICII 33.00.10 4.293.000 4.372.417 

VENITURI DIN PRESTĂRI SERVICII ȘI ALTE 
ACTIVITĂȚI 

33 4.293.000 4.372.417 

Taxe și tarife pentru analize și servicii 33.04.00 1.967.000 2.075.331 

Venituri din prestări servicii  33.08.00 2.326.000 2.297.086 

IV. SUBVENTII DE LA BUGETUL DE STAT 42 34.207.000 33.746.484 

SUBVENTII DE LA BUGETUL DE STAT PENTRU 
INSTITUȚII PUBLICE 

42.38 34.207.000 33.746.484 

-TOTAL CHELTUIELI 50 38.500.000 38.118.901 

CHELTUIELI CURENTE 01 38.500.000 38.118.901 

TITLUL I - CHELTUIELI DE PERSONAL 10 17.589.000 17.386.765 

TITLUL II - BUNURI ȘI SERVICII 20 19.488.000 19.395.887 

TITLUL VIII - PROIECTE CU FINANȚARE DIN 

FONDURI EXTRENE 

56 1.035.000 1.030.153 

TITLUL XI ALTE CHELTUIELI 59 388.000 379.538 

CHELTUIELI DE CAPITAL 70 0 0 

TITLUL XII - ACTIVE NEFINANCIARE 71 0 0 

 

 

Având în vedere situația prezentată rezultă faptul că, la data de 31.12.2024, 

Bugetul de cheltuieli al D.S.V.S.A. Buzău  este executat în proporție de 99 % . 

În conformitate cu Legea nr. 82/1991, republicată, a contabilității, 

contabilitatea, ca activitate specializată în măsurarea, evaluarea, cunoașterea, 

gestiunea și controlul activelor, datoriilor și capitalurilor proprii, precum și a 

rezultatelor obținute din activitatea D.S.V.S.A. trebuie să asigure înregistrarea 

cronologică și sistematică, prelucrarea, publicarea și păstrarea informațiilor cu privire 

la poziția financiară, performanță financiară și fluxurile de trezorerie, atât pentru 

cerințele interne, cât și relațiile cu terți. 
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Lunar, după efectuarea tuturor înregistrărilor în conturile contabile din balanța 

de verificare, pentru evitarea eventualelor greșeli la întocmirea Bilanțului contabil 

anual și trimestrial la nivelul Serviciului Economic se întocmesc următoarele registre 

obligatorii cu respectarea Legii contabilității nr. 82/1991, republicată cu modificările 

și completările ulterioare: Registrul jurnal, Registrul inventar, Cartea Mare. 

Pentru întocmirea Decontului de TVA, Declarația 300, Decont de taxă pe valoare 

adăugată și Declarația 394, Declarație informativă privind livrările/prestările și 

achizițiile efectuate pe teritoriul național, pe care le-am transmis în format electronic 

la ANAF, s-a întocmit Jurnalul de vânzări și cumpărări. 

Calcularea cheltuielilor de personal presupune efectuarea lunară a următoarelor 

operațiuni: 

  întocmirea documentației pentru Casa de Asigurări de Sănătate a 

județului Buzău în vederea transmiterii centralizatorului cu personalul 

aflat în incapacitate temporară de muncă; 

  operarea în programul de salarii a deciziilor de salarizare, operarea 

reținerilor curente (cotizația pentru cele două fonduri de sindicat, 

cotizația pentru Colegiul Medicilor Veterinari și Asociația Medicilor 

Veterinari, pensiile facultative de pilon II, popririle salariale datorate 

conform titlurilor executorii, garanțiile materiale ale gestionarilor); 

  înregistrarea fiecărui concediu medical (serie, număr, cod de 

indemnizație, perioada, cod urgentă medicală și stabilirea indemnizației); 

  culegerea datelor și operarea în programul de salarii în vederea calculării 

individuale a salariului; 

  listarea statelor de plată, a borderourilor de rețineri, a centralizatoarelor 

lunare, a fluturașilor de salarii, a borderourilor cu viramente bancare; 

  stabilirea, conform centralizatorului de salarii lunar, a fiecărei contribuții 

obligatorii către bugetul de stat și bugetul asigurărilor sociale pentru 

salariații instituției; 

  întocmirea ordinelor de plată pentru contribuțiile salariaților la fondurile 

speciale de asigurări sociale și de sănătate, precum și impozitului pe 

salarii; viramente salariale (nominal sau colectiv); rețineri salariale 

lunare; 

  întocmirea și transmiterea la ANAF a Declarației D100, D112; 
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  întocmirea situației cheltuielilor efective cu personalul, pe surse de 

finanțare; 

  întocmirea situației privind monitorizarea cheltuielilor lunare cu 

personalul și transmiterea acesteia la A.N.S.V.S.A.; 

  întocmirea raportărilor către Institutul Național de Statistică în ceea ce 

privește câștigul salarial lunar, Situația locurilor vacante și gradul de 

ocupare, ancheta trimestrială asupra personalului angajat; 

  emiterea propunerii, angajamentului bugetar și a ordonanțării de plată pe 

fiecare articol bugetar pentru cheltuielile cu personalul; 

  transmitere off-line și on-line a fișierelor de salarii la bănci care solicită 

acest lucru: Raiffeisen, BCR, Banca Transilvania și Garanti Bank; 

  îndosarierea statelor de plată și a tuturor documentelor după specificul 

fiecăruia; 

  întocmirea adeverințelor solicitate de salariații unității: pentru medic, de 

venit salarial, pentru aderare la CAR, pentru împrumuturi bancare sau de 

la fonduri mutuale, pentru obținere carduri europene de sănătate, pentru 

înscrieri copii minori în unități de învățământ, pentru obținere bilete de 

tratament sau tratamente profilactice, pentru obținerea indemnizației de 

creștere și îngrijire copil etc. 

Cheltuielile în cadrul D.S.V.S.A. Buzău s-au efectuat respectând destinația și 

cuantumul aprobat pentru fiecare categorie de cheltuieli bugetare și a parcurs toate 

fazele procedurale: angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata, conform Ordinului 

MFP nr.1792/2002, actualizat, privind aprobarea normelor metodologice privind 

angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor instituțiilor publice, precum 

și organizarea, evidența și raportarea angajamentelor bugetare și legale. 

Operațiuni curente realizate: 

 S-a efectuat verificarea și justificarea tuturor ordinelor de deplasare depuse de 

către angajații unității din punct de vedere al corectitudinii și legalității 

înscrisurilor întocmindu-se centralizatoare. 

 S-a întocmit nomenclatorul obiectelor de inventar aferente persoanelor angajate 

– crearea gestiunilor deținute de fiecare angajat al instituției. De asemenea, s-a 

întocmit nomenclatorul mijloacelor fixe aferente persoanelor angajate - crearea 

gestiunilor deținute de fiecare angajat al instituției. Permanent s-a avut în vedere 
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și s-a realizat actualizarea gestiunilor atât de obiecte de inventar, cât și a 

mijloacelor fixe, în funcție de intrări și ieșiri. 

 S-a urmărit încasarea facturilor emise pentru efectuarea serviciilor veterinare și 

analize de laborator și trimiterea de notificări societăților întârziate cu plata 

acestor servicii. 

 Efectuarea zilnică a operațiunilor de încasări a facturilor emise privind analizele 

de laborator, a dispozițiilor privind autorizațiile de funcționare, a dispozițiilor 

privind emiterea de pașapoarte și a altor taxe și tarife; 

 Emiterea de chitanțe pentru toate încasările; 

 Întocmirea, zilnic, a foii de vărsământ pentru activitatea economică (încasarea 

facturilor aferente analizelor de laborator) și prestări servicii (încasarea facturilor 

aferente serviciilor veterinare și a dispozițiilor de plată pentru servicii/autorizații, 

pașapoarte pentru animale); 

 Întocmirea, zilnic, a Registrului de casă incluzând venituri, plăți și sume ridicate 

din bancă; 

 Ridicarea CEC și depunerea foilor de vărsământ la Trezoreria Buzău; 

 Operarea zilnică a extraselor de cont; 

 Îndosarierea Registrului de casă și a documentelor aferente acestuia; 

 Îndosarierea extraselor de cont pentru analize de laborator și servicii veterinare. 

 S-au înregistrat la secretariatul D.S.V.S.A. Buzău toate facturile sosite. 

 S-au emis note de intrare - recepție în 2 exemplare în programul informatic (1 ex 

la factura și 1 ex. predat la sfârșit de luna pentru înregistrarea în contabilitate), 

s-au solicitat semnături de la membrii comisiei care au recepționat produsele, 

serviciile. 

 S-au eliberat/repartizat kituri/consumabile din magazie către compartimentele 

care au întocmit referat de necesitate, după semnarea bonului de consum de către 

șeful de compartiment și de către primitor (persoana beneficiară).  

 Pentru obiectele de inventar achiziționate s-au întocmit NIR-uri urmate de bonuri 

de transfer către angajații care le au în folosință și se semnează. 

 S-au întocmit avize de însoțire pentru vaccinurile eliberate către medicii 

veterinari de liberă practică din județ și se eliberează vaccinurile aferente în 

ordinea valabilității înscrise pe ambalaj obligatoriu în termose cu gheață, frigidere 

auto sau lăzi frigorifice. 

 S-a ținut evidența tuturor consumurilor de produse biologice ale medicilor 

veterinari de liberă practică. 
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 S-au verificat lunar deconturile justificative de produse biologice cât și cele cu 

contra valoarea acțiunilor efectuate, de la cele 82 de circumscripții veterinare 

concesionate din județul Buzău și de asemenea, se verifică stocurile de produse 

biologice și materiale de laborator ale acestora. 

 S-au ordonat alfabetic deconturile de produse biologice necofinanțate și 

cofinanțate, s-au introdus bonurile de consum al CSV-urilor concesionate în 

aplicația informatică. 

 S-a întocmit balanța de verificare lunară a tuturor produselor biologice folosite de 

medicii veterinari de liberă practică și s-au listat balanțe de verificare. 

 La sfârșitul fiecărei luni responsabilul cu magazia a înaintat către persoana care 

execută înregistrările contabile: un exemplar semnat din NIR, bon consum, bon 

transfer, aviz de însoțire și avize I.D.S.A. dacă este cazul; apoi se verifică stocurile 

existente în balanțele de verificare. 

De asemenea a fost exercitat controlul financiar preventiv asupra tuturor 

documentelor care privesc operațiuni asupra cărora este obligatoriu exercitarea 

controlului financiar preventiv urmărindu-se listele de verificare prevăzute de lege. 

Astfel, s-au verificat și înregistrat în Registrul C.F.P.P. toate documente și anume: 

dispoziții de încasare către casierie, dispoziții de plată, cereri de deschidere credite 

bugetare, decizii referitoare la drepturile de personal, documentele justificative care 

stau la baza întocmirii facturilor către clienții beneficiari de serviciile sanitare 

veterinare și siguranța alimentelor, contracte de furnizare de produse și servicii, 

ordonanțări de plată, propuneri de angajare a cheltuielilor, angajamente bugetare, 

dispoziții de retragere a fondurilor bugetare neutilizate, contracte subsecvente 

aferente acțiunilor sanitare veterinare, documente privind deplasările interne atât 

avansuri cât și justificarea cheltuielilor, centralizatoare privind despăgubirea 

animalelor sacrificate pentru eradicarea epizootiilor. 

Lunar, până în data de 3 s-a solicitat la A.N.S.V.S.A. necesarul de fonduri pentru 

cheltuielile de personal din luna respectivă.  

Acest necesar s-a întocmit de Serviciul Economic pe articole bugetare, s-a 

actualizat formularul de necesar cu sumele aferente solicitării, s-a trecut în formular 

ultima plată efectuată urmărind contul de execuție trimis de Trezoreria Buzău și s-a 

urmărit încadrarea în bugetul aprobat a plăților efectuate, dar și a celor solicitate. 

Necesarul s-a întocmit și s-a transmis prin email, dar și scanat cu semnăturile 

persoanelor abilitate. 
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Până pe data de 8 ale fiecărei luni s-au întocmit și transmis la A.N.S.V.S.A. 

Anexele 5, 6 și 7 și 30 la Bilanț, care reprezintă contul de execuție pentru venituri 

(Anexa 5) și conturile de execuție pentru cheltuieli (Anexa 6 și 7).Anexa 5 la Bilanț, 

contul de execuție pentru venituri, s-a întocmit pentru luna anterioară și s-a completat 

cu sumele din total buget aprobat pe surse de finanțare, din total prevederi 

trimestriale, din total subvenții încasate la sfârșitul lunii, din total facturi emise și din 

total facturi încasate. 

Anexa 6 la Bilanț, contul de execuție pentru cheltuieli, s-a întocmit pentru luna 

anterioară și s-a completat cu sumele din total prevederi trimestriale, din total 

angajamente legale, din total plăți efectuate la sfârșitul lunii și total plăți de efectuat. 

Anexa 7 la Bilanț, contul de execuție pentru cheltuieli, s-a întocmit pentru luna 

anterioară și s-a completat cu totalul sumelor din bugetul aprobat pe articole și alineate 

bugetare și tot pe articole bugetare și alineate totalul sumelor prevederilor 

trimestriale, totalul angajamentelor bugetare, totalul angajamentelor legale și totalul 

angajamentelor de plată. 

Cele trei Anexe 5, 6 și 7 la Bilanț, așa cum am menționat mai sus, s-au transmis 

scanate cu semnăturile persoanelor abilitate împreună cu baza de date din programul 

CONTABBILANT, pe email. 

Pentru aceste anexe se descarcă, pe fiecare articol bugetar plățile, conform 

ordinelor de plată întocmite de contabilitate cu coduri de angajament așa cum sunt 

prevăzute în Bugetul Individual prin programul Trezoreriei FOREXE, pe fiecare furnizor, 

urmărindu-se contul de execuție pe fiecare cont de cheltuială, pe fiecare extras de 

cont emis de către Trezoreria Buzău lunar, până în data de 10 ale lunii s-a întocmit și 

înaintat la A.N.S.V.S.A. situația Monitorizării cheltuielilor de capital, în care s-a 

completat suma totală aprobată prin buget și lista de investiții și plățile făcute în luna 

pentru care se face raportarea. 

Monitorizarea întocmită a fost transmisă scanată cu semnăturile persoanelor 

abilitate împreună cu baza de date din programul CONTABBILANT, pe e-mail. 

În primele 5 zile lucrătoare ale lunii s-a întocmit și s-a transmis la Trezoreria 

Buzău adresa de confirmare a extraselor existente în contabilitatea D.S.V.S.A Buzău și 

Anexa 30 la Bilanț cu furnizorii restanți. 

Lunar, pană în data de 10 s-a solicitat la A.N.S.V.S.A. necesarul de fonduri pentru 

cheltuielile materiale (gospodărești, medicamente, cofinanțate, obiecte de inventar, 
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investiții), care cuprinde toate facturile de furnizori neplătite în intervalul unei luni (10 

luna anterioară - 10 luna în care se face solicitarea). Fiecare factură aferentă contului 

de execuție s-a înscris în formularul respectiv cu toate datele: numele furnizorului, 

data și număr factură, suma și ce cheltuială reprezintă. S-au totalizat facturile în 

funcție de articolele bugetare în care se încadrează și s-au repartizat în trimestializare 

făcându-se corelația cu bugetul aprobat, plățile efectuate până la data respectivă și 

execuția bugetară trimisă de Trezoreria Buzău. 

S-a introdus bugetul de venituri și cheltuieli în aplicația CAB pentru atribuirea 

codurilor de angajament bugetar. La fiecare modificare a bugetului de venituri și 

cheltuieli s-a actualizat în aplicația CAB pe fiecare articol bugetar creșterile sau 

descreșterile, pentru validare și s-au corectat eventualele erori sau blocaje de sistem. 

De asemenea s-au modificat sumele recepționate pe fiecare indicator de angajament 

conform creditelor în vederea efectuării plății. 

S-au completat și depus pe platforma ANAF situațiile în FOREXEBUG (lunare, 

trimestriale, anuale) conform prevederilor OUG 88/2013, cu modificările și 

completările ulterioare. 

S-au întocmit note contabile de corecție CAB, și s-au trimis la Trezoreria Buzău. 

Aceste note de corecții se întocmesc atunci când sumele plătite se întorc înapoi sau am 

primit sume : exemplu de la casa de sănătate pentru plata concediilor medicale. 

Lunar s-au transmis la A.N.S.V.S.A. centralizatoarele acțiunilor sanitare 

veterinare efectuate de medicii veterinari de liberă practică care în prealabil au fost 

verificate din punct de vedere financiar. 

La fiecare modificare a BVC s-a transmis la Trezoreria Buzău copia acestuia 

însoțită de trimestrializarea creditelor bugetare. 

În termenele transmise s-a întocmit raportul tehnic și financiar pentru 

programele anului 2024 aprobate prin Decizia GRANT SANTE/VP/2018/ROS12.774145 

de aprobare a anumitor programe de eradicare și de monitorizare a bolilor animalelor 

și a zoonozelor, pentru județul Buzău (cofinanțare). 

Decizia GRANT SANTE/VP/2015/ROS12.774145 prevede contribuții financiare din 

partea Comunității pentru programele de monitorizare, control și după caz eradicare a 

numitor boli ale animalelor și a anumitor zoonoze, care costau într-o sumă forfetară 

care compensează toate costurile suportate pentru efectuarea activităților și/sau 

testelor precizate pentru: 
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⮚ Bluetongue; 

⮚ Salmoneloze zoonotice în efectivele de găini de reproducție, găini outoare, 

broileri și curcani; 

⮚ Pestei Porcine Clasice; 

⮚ Pestei Porcine Africană; 

⮚ Influența Aviară; 

⮚ Encefalopatii Spongiforme Transmisibile; 

⮚ Rabie. 

Astfel s-au calculat prețurile unitare ale kiturilor, consumabilelor, reactivilor, 

materialelor ce au fost stabilite eligibile, fără TVA, cheltuielile de personal ce lucrează 

efectiv probele specifice recoltate în cadrul programelor de monitorizare, control și 

eradicare a bolilor și zoonozelor aprobate pentru România și de asemenea cheltuielile 

de regie. Pentru justificarea cheltuielilor s-au scanat și trimis la A.N.S.V.S.A. toate 

contractele de achiziție, facturile și ordinele de plată ale acestora, iar pentru plata 

personalului s-au trimis salariile brute din anul 2020. 

 Lunar s-au întocmit și trimis la ANAF declarațiile de TVA și anume declarația 

D300 și D394. 

De asemenea s-au despăgubit toate animalele diagnosticate și sacrificate în 

vederea prevenirii și combaterii epizootiilor . 

În perioada 01.01 – 31.12.2024 la nivelul județului Buzău au fost declarate 13 de 

focare PPA, din care 13 focare în exploatații nonprofesionale, pentru fiecare dintre 

acestea întocmindu-se documentele și adoptându-se măsurile specifice, conform 

legislației sanitare veterinare naționale și europene. 

Au fost acordate despăgubiri PPA în 13 exploatații nonprofesionale pentru 54 de 

capete suine în valoare totală de 83.986 mii lei . Au fost acordate pagube colaterale în 

valoare 1.327 mii lei  

În perioada 01.01 – 31.12.2024 la nivelul județului Buzău au fost declarate 2 

focare  de TBC plătite,  pentru care s-au  întocmit documentele și  s-au adoptat  

măsurile specifice, conform legislației sanitare veterinare naționale și europene. 
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Au fost acordate despăgubiri TBC în anul 2024 pentru 2 exploatații în valoare 

totală de  42.528 mii lei. 

În perioada 01.01 – 31.12.2024 la nivelul județului Buzău au fost declarate 2 

focare suspiciune  LEB, exploatații nonprofesionale pentru care s-au  întocmit 

documentele și  s-au adoptat  măsurile specifice, conform legislației sanitare veterinare 

naționale și europene.  

Au fost acordate despăgubiri LEB în anul 2024 pentru 2 exploatații 

nonprofesionale în valoare totală de  12.790 mii lei . 

În perioada 01.01 – 31.12.2024 la nivelul județului Buzău au fost declarate 1 focar 

suspiciune SCRAPIE, exploatație nonprofesională pentru care s-au întocmit 

documentele și  s-au adoptat  măsurile specifice, conform legislației sanitare veterinare 

naționale și europene în valoare totală de  98.015 mii lei, fiind înregistrată la sfârșitul 

anului, plata făcându-se ulterior, în 2025. 

 

13 ACTIVITATEA DE ACHIZIȚII ȘI INVESTIȚII DIN CADRUL DSVSA BUZĂU 

 

În perioada 01.01-31.12.2024,Compartimentul achiziții-investiții a elaborat 

programul anual de achiziții și anexa la acesta și l-a actualizat în funcție de fondurile 

alocate și în baza referatelor de necesitate.  

În perioada 01.-31.12.2024, Compartimentul achiziții-investiții a efectuat un 

număr de 4 Proceduri de achiziție publică, Proceduri simplificate, integral online 

finalizate prin încheierea a 11 contracte de furnizare de produse „Produse 

biologice/Kituri/Truse de diagnosticare”,, un număr de 2 Proceduri de achiziție 

publică, Proceduri simplificate, integral online finalizate prin încheierea a 2 contracte 

de furnizare de produse „Vaccinuri pentru uz veterinar – Vaccin antirabic”. Pentru 

fiecare procedură au fost publicate anunțurile aferente: de inițiere, de atribuire și de 

integritate pentru ANI. 

În perioada 01.01-31.12.2024, Compartimentul achiziții-investiții a efectuat 275 

achiziții directe de produse și servicii necesare bunei desfășurări a activității DSVSA 

Buzău și a încheiat două contracte subsecvente de furnizare produse, vaccinuri pentru 

uz veterinar la acordurile cadru încheiate în anii anteriori. 
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Achizițiile au fost realizate pe baza procedurilor reglementate de Ordonanța de 

urgență a Guvernului nr. 98/2016 privind achizițiile publice, cu modificările și 

completările ulterioare, Hotărârea de Guvern nr. 395/2016 pentru aprobarea normelor 

metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de 

achiziție publică/acordului cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, 

Ordinului ANAP nr. 1017/2019 privind aprobarea structurii, conținutului și modului de 

utilizare a Documentației standard de atribuire a contractului de achiziție 

publică/sectorială de produse, precum și a modalității de completare a anunțului de 

participare/de participare simplificat, aplicând o serie de proceduri după cum 

urmează: Contractele anuale, au fost încheiate în baza programului anual al achizițiilor 

publice aprobat de către ordonatorul principal de credite. 60 La stabilirea contractelor 

anuale s-a ținut seama de fondurile alocate prin bugetul anual, de necesitățile obiective 

de produse, lucrări și de servicii precum și de gradul de prioritate al acestor necesități. 

Produsele, serviciile și lucrările, a căror dobândire face obiectul contractelor de 

furnizare și de servicii se pun în corespondență cu sistemul de grupare și de codificare 

utilizat în Clasificarea produselor și serviciilor asociate activităților (CPV). 

În perioada 01.01-31.12.2024, Compartimentul achiziții-investiții a certificat 

toate facturile de produse/servicii/lucrări care au  intrat în instituție ca urmare a 

efectuării achizițiilor publice. 

În perioada 01.01-31.12.2024, Compartimentul achiziții-investiții a completat și 

a transmis către ONAC, 3 formulare de colectare necesități, respectiv, telefonie 

mobila, hardware, energie electrica.   

În perioada 01.01-31.12.2024, Compartimentul achiziții-investiții a încheiat un 

contract subsecvent, având ca obiect achiziție centralizată hârtie A3/A4 pentru 

fotocopiatoare și xerografică, în baza Acordului-cadru centralizat, încheiat de ONAC. 

 

 

14 ACTIVITATEA DE AUDIT PUBLIC INTERN (misiuni de audit, tematica, 

rezultate/recomandări, plan de măsuri corective/monitorizare mod de 

implementare plan de măsuri corective, alte măsuri dispuse) 
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Activitatea de audit public intern este organizată în baza Legii nr. 672/2002 

privind auditul public intern, republicată, actualizată și a Hotărârii nr. 1.086/2013 

pentru aprobarea Normelor generale privind exercitarea activității de audit public 

intern. 

Planificarea anuală și multianuală (pe o perioadă de 3 ani, 2024-2026) a fost 

întocmită prin identificarea activităților desfășurate în cadrul entității și cuprinse în 

sfera auditului public intern, prin stabilirea criteriilor de analiză a riscurilor, 

determinarea punctajului total al riscurilor și ierarhizarea acestora, precum și prin 

stabilirea modului de cuprindere/repartizare a misiunilor de audit public intern în plan. 

A fost elaborat și aprobat Planul anual de audit public intern aferent 2024 la 

nivelul D.S.V.S.A. Buzău. Planul anual de audit public intern 2024 a fost actualizat în 

cursul anului. 

Astfel în cadrul D.S.V.S.A. Buzău în anul 2024 conform Planului anual de audit 

public intern 2024 actualizat, au fost realizate 4 misiuni de audit public intern astfel 

încât gradul de realizare a planului de audit public intern este de 100%, din care: 2 

misiuni de asigurare și 2 misiuni ah-hoc de audit public intern, în cadrul următoarelor 

domenii de activitate, cu următoarele teme: 

O misiune ad-hoc în care s-a abordat domeniul economic ( buget ) cu tema: 

„Încheierea angajamentelor legale în limita creditelor de angajament aprobate și 

ținerea evidenței creditelor de angajament aprobate și a creditelor de angajament 

angajate” 

O misiune ad-hoc în care s-a abordat  domeniul resurselor umane cu tema 

„Verificarea modului de calcul a sumelor plătite salariaților care s-au aflat în 

incapacitate temporară de muncă” 

O misiune de asigurare de audit public intern în domeniul funcțiilor specifice din 

cadrul entității, cu tema: „Constituirea și încasarea veniturilor publice în baza Ordinului 

A.N.S.V.S.A nr.64/2007”. 

O misiune de asigurare în domeniul IT cu tema: „Evaluarea sistemului 

informatic”. 

În desfășurarea misiunilor de audit au fost analizate documente specifice misiunii 

de audit conform prevederilor legale, finalizate cu raport de audit public intern, fiind 

avizate de către conducătorul instituției. Nu au existat recomandări neînsușite. 
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Astfel recomandările menționate la cele 4 misiuni de audit public intern, 

finalizate prin rapoarte de audit public intern, avizate de conducătorul instituției și 

însușite de structurile auditate, au fost implementate și parțial implementate (în curs 

de implementare). 

În anul de raportare 2024 nu au fost înregistrate recomandări neînsușite de către 

departamentele a căror activitate a fost auditată. 

Referitor la urmărirea implementării recomandărilor, în cursul anului 2024 au 

fost urmărite 9 recomandări, cu următoarele rezultate: 

• 3 recomandări implementate din care 3 recomandări implementate în 

termenul stabilit; 

• 6 recomandări parțial implementate (în curs de implementare) din care 6 

recomandări pentru care termenul de implementare stabilit nu a fost depășit; 

Structura auditată, pe baza Planului de acțiune pentru implementarea 

recomandărilor a informat auditorul cu privire la stadiul implementării recomandărilor. 

La nivelul D.S.V.S.A Buzău, gradul de participare la pregătire profesională este 

de 100%. Numărul mediu de zile de pregătire profesională pentru fiecare persoană este 

de 25, Astfel, contribuția auditului intern la procesul de management al riscurilor se 

realizează  cu ocazia desfășurării  misiunilor de audit public intern, prin recomandările 

formulate, care au drept scop reducerea riscurilor potențiale care au făcut obiectul 

testărilor acestuia. 

 

15 SISTEMUL DE CONTROL MANAGERIAL INTERN AL DSVSA 

În cursul anului 2024 a fost continuată activitatea desfășurată la nivelul Comisiei 

de monitorizare a SCIM (Comisia de monitorizare) și a Secretariatului tehnic constituit. 

S-a actualizat Programul privind dezvoltarea sistemului de control intern managerial, 

inclusiv după reorganizare. Structurile din cadrul instituției au desfășurat activități 

specifice ce au condus la obținerea următoarelor rezultate:  

- stabilirea obiectivelor specifice ale departamentelor DSVSA Buzău, cu 

specificarea activităților necesare pentru realizarea lor, funcțiile responsabile și 

termenele de timp. Stabilirea de indicatori pentru obiectivele departamentelor;  

- inventarierea activităților desfășurate în cadrul diferitelor departamente, 

precum și a celor procedurale;  
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- organizarea și monitorizarea procesul de management al riscurilor   

- elaborarea procedurilor specifice pentru activitățile proprii desfășurate, precum 

și revizuirea celor deja existente pentru asigurarea utilizării formatului de 

procedură aprobat;  

La data de 31 decembrie 2024 sistemul de control intern managerial al DSVSA 

Buzău este parțial conform cu standardele cuprinse în Codul controlului intern 

managerial. 

 

16 MANAGEMENTUL COMUNICĂRII (Legea 544/2001) 

Pentru anul 2024, D.S.V.S.A. Buzău au fost un număr de 16 solicitări formulate 

în conformitate cu Legea 544/2004. S-a răspuns în termen legal acestora și nu au existat 

cereri soluționate de către instanțele de judecată. 

 

17 PROTECȚIA INFORMAȚIILOR CLASIFICATE 

 Activitate s-a desfășurat conform prevederilor H.G. 585/2002 pentru aprobarea 

Standardelor Naționale de protecție a informațiilor clasificate cu modificările și 

completările ulterioare 

 Prin decizia Directorului Executiv nr. 67/03.07.2017 în cadrul DSVSA Buzău 

funcționează Structura de Securitate în următoarea componență; Botezatu 

Ciprian Ionel, director executiv adjunct – șef structură de securitate, ec. Hampu 

Daniela – consilier superior în cadrul Compartimentului juridic și resurse umane 

– membru 

 Sunt înființate prin Decizie a Directorului Executiv și funcționează comisiile 

pentru inventarierea documentelor clasificat și comisia pentru distrugerea de 

documente. 

 Sunt actualizate la zi listele cu funcțiile și persoanele care au sau necesită acces 

la informații clasificate secrete de stat, nivelul STRICT SECRET și respectiv secret 

de serviciu . 

 Lista cu funcțiile și persoanele care au sau necesită acces la informații clasificate 

secrete de stat, nivelul STRICT SECRET a fost transmisă în anul 2024 tuturor 

beneficiarilor legali la fiecare actualizare și la solicitarea expresă (ANSVSA prin 

NS)  
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 Toate Certificatele/Autorizațiile de acces la informații clasificate secrete de stat 

nivelul STRICT SECRET au fost eliberate în condițiile legii nefiind înregistrate 

avizări negative pentru solicitările transmise ORNISS. Gestionarea acestora se 

face conform prevederilor legale aplicabile prin responsabilitatea Șefului 

Structurii de Securitate, 

 Toate autorizațiile de acces la informații clasificate secrete de serviciu au fost 

eliberate, preschimbate sau retrase cu respectarea strictă a prevederilor legale   

 Elaborarea, manipularea, înregistrarea, transportul și gestionare s-a făcut în 

condițiile solicitate de H.G 585/2002 nefiind înregistrate incidente de securitate 

 A fost efectuată la timp actualizarea Programului de Prevenire a Scurgerii 

Informațiilor Clasificate în conformitate cu modificările apărute în cursul anului 

și care presupuneau astfel de actualizări, întreaga documentație fiind transmisă, 

în condiții legii, Direcției Regionale de Informații Galați, DSVSA Buzău fiind 

înștiințată cu privire la neavizare cauzată de lipsa acreditării SIC pentru 

obținerea căreia sunt demarate procedurile operaționale conform dispozițiilor 

DRI Galați la solicitarea DSVSA pentru consiliere de specialitate. 

 Au fost respectate, tematicile de instruire, termenele de realizare și 

înregistrarea documentară a acestora conform prevederilor incidente. 

 Șeful Structurii de securitate nu a fost inclus în nici un program pregătire 

specific. 

 Au fost respectate, pentru tot personalul desemnat din cadrul DSVSA Buzău, 

tematicile de control, termenele de realizare și înregistrarea documentară a 

întregii activități conform prevederilor legale incidente privind planificarea 

pentru anul 2024 a activităților de control, în vederea evaluării și analizei 

modului în care se respectă reglementările cu privire la protecția informațiilor 

clasificate de către personalul desemnat din cadrul DSVSA Buzău. 

 Pe parcursul anului 2024 toată corespondența, toate solicitările/dispozițiile 

referitoare la activitate de gestionare a informațiilor clasificate au fost puse în 

aplicare întocmai, cu celeritate și fără a se înregistra/notifica neconformități. 

 

Director Executiv,  Director Executiv Adjunct, 

Dr. Dragnea Adonis 

Laurențiu 

 Dr. Botezatu Ciprian Ionel 
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